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Se llamaba Juan Bonal

Cuaresma 2008 Tiempo de oración

          Vereda de limosnas

          Hábitos saludables

                                  Bonal Festival

Presentación de las actividades cuaresmales

Para esta Cuaresma 2008 te proponemos la figuras. de Juan Bonal como fondo de lo que queremos vivir para preparar la Pascua. Juan Bonal fue un hombre de Dios, un amigo de los pobres, un padre de una numerosa familia... él nos va a acompañar con su ejemplo de vida a vivir la Cuaresma  que Jesús quiere.

1ª Actividad: Tiempo de Oración: Lo puedes hacer con tu grupo siguiendo este esquema:

· Música.-   

· Silencio e invitación a la oración.-

· Lectura de uno de los textos que adjuntamos: Hombre de Dios, amigo de los pobres, padre de una numerosa familia.-

· Rezar el prefacio de los Santos:

“Padre nuestro, Padre de todos, en verdad es justo y necesario, es nuestro deber y salvación, darte gracias siempre y en todo lugar Señor Padre Santo, Dios todopoderoso y eterno por Cristo Señor nuestro. 

Porque nos concedes la alegría de conocer a Juan Bonal fortaleciéndonos con el ejemplo de su vida, instruyéndonos con sus palabras y protegiéndonos con su intercesión .Por eso con los ángeles y arcángeles, con María Rafols y la multitud de los Santos, llenos de alegría te aclamamos diciendo”:

· Canto del Santo (Se canta un santus cualquiera)

· Padre Nuestro  

· Oración de Juan Bonal:

“Señor y Dios nuestro, que elegiste a tu siervo Juan Bonal para proclamar, con su vida y con palabra, que es inmensa tu ternura, que tu misericordia es siempre mayor que la miseria humana y te das con singular predilección a los pobres y a los pequeños. Te rogamos que nos concedas por su intercesión y para su glorificación la gracia que te pedimos... Ayúdanos a caminar como él, arriesgados y humildes, fuertes y alegres, entregados y bondadosos, sirviendo y amando a todos los hermanos. Amén

2ª Actividad: Vereda de Limosnas.-
 Juan Bonal, como limosnero del hospital de Nuestra Señora de Gracia, recorrió  kilómetros y kilómetros de veredas, (entonces no había carreteras como las nuestras), con el objeto de recavar todo tipo de limosnas y ayudas: ropa, alubias, trigo etc...

Con Juan Bonal haremos de este tiempo de Cuaresma una auténtica vereda de limosnas para los pobres de hoy. Cada semana traeremos nuestra aportación por pequeña que sea; limosna que guardarán para entregarla a la Fundación Juan Bonal.

3ª Actividad: Hábitos saludables:

La disciplina cuaresmal está hecha de hábitos saludables, los Santos como Juan Bonal no han hecho siempre lo que les daba la gana, pero siempre han hecho el bien, lo bello, lo verdadero... Juan Bonal se sentía tan amado de Dios que no le importaba ni pasar frío ni pasar calor, ni tener padecimientos, porque sólo deseaba servir y amar a Jesús en los enfermos y en los pobres:

· No te quejes

· No acuses a nadie

· No pienses mal de ti

· Nadie es basura tu tampoco

· Di no a las drogas

· Mantén limpio tu espacio

· Busca un tiempo para pensar

· Une siempre la bondad a la belleza

· Contempla las estrellas 

· Regálate cada día un tiempo de relajación y silencio

      -     Elige siempre el bien

· No compres nada compulsivamente

· Camina todos los días

· Come fruta y alimentos sanos

Añade los que quieras a esta lista de hábitos saludables  para vivirlos estas semanas y siempre...

4ª Actividad: Festival Juan Bonal.- se trataría de hacer una canción sobre Juan Bonal con alguna música conocida por el grupo y presentarla a modo de Festival.

Establecer:

Inscripción 

Bases del Festival

(Os puede ayudar el buscar en la página Web en “Fundadores” lo que dice de Juan Bonal)

Os adjuntamos un montaje sobre Juan Bonal  titulado: “Se llamaba Juan Bonal”

