Celebración vocacional – Jueves, 22 de Marzo del 2012 
H.C.S.A PRESENCIA DEL AMOR HOSPITALIDAD DE DIOS EN EL MUNDO.

1. Llevas en ti la marca del amor
Para la ambientación: Colocar en un lugar visible las dos imágenes adjuntas. Imprimirlas, a ser posible, en A5  (Imagen 1 e imagen 3).
Música suave de fondo
Monición: Desde 1804 Dios puso una sucursal  del amor en la ciudad de Zaragoza – España.  Hoy tú eres parte de ella, un producto de marca, obra de la Naturaleza y de la Gracia de Dios. El  comenzó en ti su obra y la va llevando hasta lograr la plenitud en Cristo. En la gran empresa de su Reino, tú eres una pieza fundamental.  Él ha marcado tu frente, tu corazón y la palma de tus manos  con el sello del  Amor hecho Hospitalidad. 
Observa detenidamente la imagen de la Hermana y coloca tu rostro en ella. 

¿Sientes que en ti está  la marca del  Amor-Hospitalidad?

Piénsate, siéntete marcada….  y agradece  a Dios su hospitalidad para contigo...
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MI MARCA.
  (5 min. de silencio y escuchamos la Canción “Un mundo mejor”, del CD otra forma de amar)
2. Dios puso su mirada en ti y Él no se equivoca
Para la ambientación: Se tiene preparada una jarra vacía, agua y flores. Las Hermanas irán colocando estos elementos  según  se va leyendo el texto correspondiente, con música suave de fondo.
Monición: Dios nos llama con fuerza para implicarnos en su empresa de Amor, y necesita urgente de nuestra entrega de cada día, de nuestra respuesta gozosa y un discernimiento claro de lo que queremos ser y hacer para responder a lo que Él quiere de cada una. Pero esto no es tarea de una, sino de todas.
Pensemos un momento en nuestra identidad…

(Se van colocando los elementos mientras se lee)

JARRA: Puede ser de barro, de cristal, de lata, de aluminio…La calidad se la dará el estar sin grietas ni roturas: entera y vacía, disponible para recibir el Agua  que genera la Vida. En esta empresa se tiene la suerte de que si se deteriora, se rompe o se oxida, Dios la puede reparar hasta dejarla nueva. (Se coloca la jarra en lugar visible y destacado)
AGUA: Pura y cristalina, generadora de vida plena, de lozanía, de energía que vivifica, impulsa y multiplica la vida recibida. (Se vierte el agua dentro de la jarra)
FLORES: son símbolo de alegría, delicadeza, detalle, gratuidad, entrega, ternura,  belleza, sencillez… Características, todas, del Amor- Hospitalidad  (Las van colocando de una en una)
Monición: (Sin música)   La jarra con el agua y las flores, es la expresión de nuestro carisma, vivido y realizado en corresponsabilidad. Como en toda empresa, el trabajo en equipo puede incrementar la calidad del producto. Si un producto es de calidad  habla por sí solo. El marketing puede ser vano si no hay calidad.
Identifícate con la jarra: 

¿Tienes alguna avería?

¿Tienes espacio, vacío, suficiente para dar cabida a Dios, a su agua?
¿ Cuáles  son tus flores….?.

¿Te sientes Congregación, Equipo… ¿ Trabajas corresponsablemente?

(Breve reflexión)

Monición: Los economistas para medir un producto  aplican la siguiente fórmula: C.R.D = Calidad X rendimiento X disponibilidad.  (o OEE . Pueden buscar en Google)  (Se coloca la imagen 3  cerca de la jarra)  
Podemos tener un producto de calidad y ser muy eficientes; pero si no estamos disponibles, sería como ocultar la luz debajo del celemín o como tener un buen  producto guardado en el almacén.

La calidad y el rendimiento son importantes pero es imprescindible la DISPONIBILIDAD. 
En la empresa de Dios la disponibilidad puede verse disminuida por:
· Paradas: ¿Qué te hace parar?
· Ajustes: ¿Qué necesitas ajustar para estar disponible?

· Reducción de velocidad: ¿Qué es lo que te entretiene o te detiene?

· Rechazo a ponerse en marcha: ¿A qué temes? ¿Qué te ata? ¿Qué te paraliza?
(Compartir  algunas respuestas)
Canción: se escucha el canto “El camino mejor” del CD una forma de amar. 
3. LA CASA DE LA HOSPITALIDAD-AMOR.

Escuchemos la exhortación de  San Pablo cuando en la carta a los Hebreos  nos dice “No se olviden de mostrar hospitalidad, porque por ella algunos, sin saberlo, hospedaron ángeles”. (Heb. 13, 2)
( Se coloca el icono de los tres visitantes sobre el altar)
Hagamos del mundo una casa de Hospitalidad, disponibles para amar y servir a toda hora, en cualquier tarea, en todo lugar, con todo  cariño, con todo detalle y amor, siguiendo el legado de María Rafols y Juan Bonal.

Compromiso:         P r o d u c c i ó n   e n   c a d e n a

Créelo: la empresa más importante para ti, en la que Dios mismo te ha colocado como instrumento suyo, es la del Amor-Hospitalidad.
Vamos, juntas a hacer una cadena para mejorar nuestros “productos”

¿Sabías que bastan 23 días para instalar un hábito en nuestro comportamiento? . Durante 23 días todas vamos a hacer, con constancia, lo siguiente:

· En la oración de la mañana una de las preces será pidiendo la DISPONIBILIDAD TOTAL de  las Hermanas de la Delegación NSG.
· Cuando demos la Paz en la Misa de cada día lo haremos mirando a la cara del otro/a y sonriéndole.

· Cuando nos avisen de que alguien nos llama o nos espera, dejaremos la TV, el sillón, etc y, sin protestar y con toda amabilidad, atenderemos  a quien nos solicita.

¡¡¡ QUE NADIE DECAIGA EN EL EMPEÑO !!!
(Al  terminar la celebración la Hna Superiora entrega la jarrita a cada Hna. diciendo: 
Esta es tu marca. 
Y la Hna. responde: Estoy disponible para ser Amor- Hospitalidad)
De la mano de María, mujer disponible por excelencia, queremos seguir caminando con renovado entusiasmo. 
Canto final:  Eres Madre muy sencilla... Yo quiero ser arcilla  entre sus manos…
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