MONITION de la LITURGIE DES HEURES
Notre Dame du Pilar
Le 12 octobre 2024
“En attitude de fidèle réponse à l’appel de Dieu, Père Bonal et Mère Maria Rafols, avec onze Sœurs et douce Frères quittent leur pays et arrivent à Saragosse le 28 décembre 1804. 

Ils prient devant Notre Dame du Pilar et lui offrent la Fraternité qui vient de naître. Ils lui demandent sa « protection et son soutien pour pouvoir accomplir avec charité et ferveur, la mission pour laquelle ils viennent.” (Const. 2)
Auprès Sainte Marie du Pilar nous sommes nées, nous avons grandi et nous demeurons. (Cf. Const. 10)

À ses pieds nous déposons notre Congrégation et les Laïcs de la Famille Sainte Anne, en remerciant et en suppliant sa protection et son soutien dans notre chemin quotidien, en étant Charité faite Hospitalité. 
PRIÈRE de la LITURGIE des HEURES

A l’intersection de Sainte Marie du Pilar nous nous accueillons afin qu’elle puisse nous aider à atteindre de Toi, Seigneur, « forteresse dans la foi, sécurité dans l’espérance et constance dans l’amour ».
Nous prions pour les Sœurs et Laïcs de la Province de Notre Damme du Pilar, et toutes les Sœurs, personnes et Communautés qui portent ce nom.
MONITION D’ENTÉE DE L’EUCHARISTIE
Notre Dame du Pilar
Le 12 octobre 2024
Menée par l’Esprit, notre Congrégation est née aux pieds de la Vierge du Pilar.

Elle nous a accueillies avec amour, elle a encouragé nos premiers pas et nous a ouvert à la mission qu’aujourd’hui nous vivons dans le cinq Continents.

Auprès d’Elle, nous sommes nées, nous avons grandis et nous demeurons aujourd’hui. (Cf. Const. 10).

 Sainte Marie du Pilar continue de nous montrer la manière de suivre son Fils et de lui rendre présent dans notre monde ; Elle continue de nous encourager dans la fidélité créative de notre charisme et notre action évangélisatrice. 
A ses pieds nous déposons chaque Sœur, leur être et leur faire ; à chaque destinataire, leur désir et leur besoin ; chaque Laïc avec qui nous partageons Charisme, Esprit et Mission, chaque personne que nous rencontrons dans notre chemin quotidien et pour qui nous voulons être un reflet d’Amour et de Miséricorde de notre Dieu. 
Aujourd’hui nous nous unissons dans la même supplication pour qu’elle continue de nous atteindre du Seigneur « forteresse dans la foi, sécurité dans l’espérance et constance dans l’amour ».
PRIÈRE UNIVERSELLE
NOTRE Dame du Pilar
Le 12 octobre 2024
· Pour le Pape François et nos Evêques. Qu’en Marie, ils soient fortifiés dans la foi, ils trouvent la lumière qui allume leur espérance et soient appelés à vivre dans l’amour.  PRIONS. 

· Pour ceux qui gouvernent les pays du monde. Pour que le dialogue, la tolérance, la recherche de la paix et le bien commun soient toujours présents dans leurs décisions du gouvernement. PRIONS
· Pour l’Espagne, Aragón, Zaragoza et les villages hispaniques unis par la foi et l’amour à la Vierge. Qu’avec son aide nous puissions vivre le présent et atteindre le futur, pleins de paix et fraternité. PRIONS
· Pour tous ceux qui souffrent les conséquences des guerres, pour les malades, les chômeurs, ceux qui vivent la solitude, ceux qui ont perdu les êtres chers, les déplacés. Qu’ils trouvent en Marie sa forteresse, grâce au reconfort et l’appui de leurs frères. PRIONS.
· Pour notre Congrégation née aux pieds de Sainte Marie du Pilar. Pour la Province, les Communautés, les destinataires et Laïcs de la Famille Sainte Anne qui portent son nom. Qu’Elle continue d’être présence animatrice qui nous encourage à être Charité faite Hospitalité. PRIONS
· Pour nous tous. Qu’aux pieds de Sainte Marie du Pilar, nous continuons d’apprendre à écouter la Parole de Dieu, la méditer dans notre cœur et la vivre. PRIONS  

