DELEGATION  NOTRE DAME  DU  SALZ     
                                                                                                                                                  SŒUR  KOUAME Amenan Marie Catherine                                                                                                      25 ans de Vie Religieuse : mon expérience
« Comment rendrais je au Seigneur tout le bien qu’Il m’a fait, j’élèverai la coupe du salut en invoquant le Nom du Seigneur » Ps 116,  12-13
Je rends grâce au Seigneur pour tous ses bienfaits dans ma vie, je dis merci à la Congrégation qui me donne cette opportunité de célébrer ce jubilé. C’est l’occasion pour moi de marquer un arrêt, de regarder avec attention le chemin déjà parcouru, de dire merci à Dieu et de prendre un nouveau départ. Comme dit le prophète Jérémie : «  Arrêtez-vous sur les routes pour faire le point, renseigner vous sur les sentiers traditionnels. Où est la route du bonheur ? Alors suivez-la… » Jr 6,16.  En faisant cette relecture de ma vie à la suite de Jésus Christ depuis l’aspirantat jusqu’à ce jour, je me  rends compte que l’Amour et la Providence de Dieu ont toujours été avec moi pour me guider et m’orienter sur ce chemin bonheur. Oui c’est un bonheur d’être appelé par Dieu et c’est une grâce d’y répondre. C’est pourquoi en ce moment,  ce sont les sentiments de reconnaissance, de gratitude et de joie qui m’habitent. Gratitude envers  Dieu  qui dans sa grande bonté a daigné poser son regard  sur ma modeste personne, et IL m’a choisi  parmi tant d’autre, par Amour.
 Pendant ces années, le Seigneur a marché avec moi comme Il avait fait avec le peuple d’Israël au désert. Dans les  moments de crise, de sécheresse, de désespoir, de doute, Il m’a soutenu et réconforté à travers sa Parole, la sainte Eucharistie et aussi par l’intermédiaire des personnes que sa divine providence chaque fois a mis sur mon chemin.  Aussi, J’ai passé des moments de joie, d’espérance, de bonheur et de paix. La miséricorde de Dieu ma toujours soutenu même quand tous semblaient être obscures; il y avait toujours un rayon de lumière qui surgissait quelque part. C’est pourquoi je ne cesse de lui dire merci, ce que je suis aujourd’hui est fruit de la grâce de Dieu. 
 Ma reconnaissance envers la Congrégation des Sœurs de la Charité de Sainte, qui avec le Charisme de Charité Universel m’a accueilli et m’a tout donné pour vivre heureuse ma consécration à Dieu. Le Charisme de Charité qui m’a enrichi et  permis de vivre au quotidien l’Evangile de Mathieu 25,31-45  à travers la vie fraternelle en communauté et mission. Il m’aidé à voir le Christ et à le servir à travers les personnes qui souffrent surtout les plus pauvres et nesseciteux. 
 Merci mes Sœurs pour tout pour ce que vous avez fait pour formation et ma croissance à tous les niveaux. Ma reconnaissante à l’endroit de ma famille biologique et de toutes les personnes  de bonnes volonté  qui m’ont soutenu et accompagné par leur prière et leur conseil durant toutes ces années. Que vous bénisse en abondance.
 Merci à la Vierge Marie modèle des consacrés, pour son soutien et sa protection maternelle. Je me confis en l’aide de la Grâce  et en l’intercession de Notre Dame du Salz et de nos Saints patrons afin que le Seigneur  achève en moi ce qu’Il a si bien commencé. 
 Bénis le Seigneur oh mon âme chante pour DIEU célèbre ton Dieu dans la Joie.     			 Ceci est mon chant d’action de grâce à Dieu.
