Zaragoza 20-09-2010
Queridas Hermanas: como ya sabéis este año  “me ha tocado” hacer los retiros para la Provincia. En ellos, no quiero sino expresar por escrito lo que me brota y me regala Dios. Así que van a ser desde la sencillez y el deseo de compartir. Espero que todas podamos ir creciendo juntas  en este camino de seguimiento y transformación personal, comunitaria y Congregacionalmente.

Este año, me parecía oportuno explicar un poco el tema de los retiros.

Seguro que ya tenéis en vuestras manos el Acuerdo capitular, y en él habréis visto que hay mucha “materia”.

Durante este curso vamos a ir reflexionando y orando a partir del contenido del Acuerdo, dividiéndolo en puntos concretos.
En cada tema me gustaría que nos acompañase una mujer de la Biblia, ir haciendo camino con las mujeres que nos han precedido en la Historia  y que son protagonistas de la Historia de la Salvación. Mujeres que han apostado por un seguimiento radical y que espero nos acompañen en el nuestro.

El Capítulo General Extraordinario ha sido un momento importante en la historia de la Congregación,  pero este momento no serviría de nada si desde lo cotidiano no apostamos por una mejora de nuestra vida y por hacer realidad los sueños de Juan Bonal María Rafols y Primeras Hermanas.

Desde ahí, envío el primer retiro, donde Marta y María nos comparten su modo de seguir a Jesús.

Espero que juntas vayamos trazando caminos de totalidad entrega y servicio vividos desde la experiencia del Dios de la Gratuidad que se nos regala en cada momento, haciendo de nuestro hoy, el mejor momento para ser expresión del Amor misericordioso de Dios.



Un abrazo Mª Carmen Ferrero.

