Artieda 2006 – HORA SANTA


GUIÓN
OBJETIVO
Escenificar-experimentar la canción 
“Canto a la vida” en sus distintas etapas: creación, encarnación, resurrección. En uno mismo y en los demás.

INTRODUCCIÓN
Jueves santo por la noche. Getsemaní. Es la hora de la verdad. Ya no hay vuelta atrás. Las opciones que a lo largo de su vida Jesús ha ido tomando le llevan de cabeza a una muerte violenta. Las tinieblas no soportan la luz. Se hace necesario ser fiel hasta el final. Y El lo es, aunque no le resulta fácil. No olvidemos que esa noche nos dice el evangelio que Jesús sintió tal angustia que sudó sangre…

En esa hora decisiva, sus amigos le dejan solo…Hoy sus amigos somos nosotros. Como a aquellos primeros también nos pide “Quedaos aquí y velad conmigo”. ¿Podrás? ¿Lo intentamos? El estuvo solo, vamos a quedarnos también nosotros a solas, delante de nosotros mismos y de Jesús (presente en el sagrario), que seguro que tiene algo que decirnos.

Nuestra oración de esta noche va a consistir en lo siguiente: al hilo de una canción, vamos a ir pasando por tres momentos claves de la vida de Jesús y de nuestra propia vida: la creación, la encarnación, la resurrección. 

(MUSICA) Pista 1
Pero antes, en unos momentos de silencio, vamos a pedir cada uno la gracia de Dios. Puede que nuestra fe sea pequeña y nuestro cansancio grande. Pidámosle a Dios que venga en nuestra ayuda en esta hora importante de la Pascua. Para que nos dé un corazón de aprendiz, de discípulo, de niño…Si creemos saberlo todo, Dios no tiene ya nada que hacer en nuestra vida. Que sepamos aprovechar esta hora y hacerle sitio a Dios que va a  pasar muy cerca.

Suena la pista 1…………
1. CREACIÓN
Canto y mimo: 








Era  el caos, el abismo

y estalló una palabra:

La vida, nazca la vida,

La vida fue un arco iris 
y Dios era la palabra.

Era el vacío, la noche

y estalló una palabra:

La luz, que estallé la luz,

El primer amanecer,

El cielo en llamaradas.

Era el frío y el invierno  y estalló una palabra:

Brote una alfombra de lirios,

Toda la tierra es semilla,

El color verde que canta.

La creación no acabó aquel sexto día…La creación se está haciendo. ¿O crees que vives por casualidad? Hoy, ahora estás siendo creado. Hoy vives porque Alguien te está dando la vida. Y vas siendo creado, vas yendo de menos a más. Estás llamado a ser una creación perfecta, al final. 
Te voy a ir guiando en un sencillo ejercicio de vivenciación de esta realidad.

Meditac. Tu pequeña Navidad
MUSICA  pista 2

Adopta una postura cómoda. Cierra los ojos…(Dirigir la relajación: cara, manos,…) Imagina que estás delante de un mar en calma, al atardecer..(imagina ese mar, cómo huele, qué olor tiene…) Respira tranquilo, tranquila, frente a un mar que apenas se mueve y donde las olas son únicamente una invitación a la calma, a la paz… Al respirar tranquilamente, consciente de que estás respirando, siente que eres, que existes, que tienes en tus manos todo tu ser entero, esencial, bello, oportuno. Todo es posible aún…Siente que estás saliendo del corazón de Dios, que es el origen de toda vida, siente que sales de su corazón original y nuevo, siente que te están dando otra oportunidad de ser. Siente la ternura del Amor de Dios que respetuosamente te pide: “ábreme la puerta”…Respira unos minutos tranquilamente y siente que Dios te entra cuando inspiras y que lo entregas, lo das, cuando espiras…Estás tomando conciencia de que estás saliendo de Dios, continuamente saliendo de su corazón. Es como tu Navidad de cinco minutos.  Y está ocurriendo en la simplicidad de una mente apaciguada y un corazón aprendiz de pobre…Así comienzan muchas cosas grandes…





(para la música)
2. ENCARNACIÓN
Canto y mimo

Era el letargo, el silencio

y estalló una palabra:

se hizo carne de joven,

sangre roja, sangre humana

y puso aquí su morada.

Era la sombra y el sueño

y estalló una palabra:

Brilla el sol y las estrellas 

y la luz vino a este mundo

y le cerraron su casa.

Juan 1 (leído por otra voz)
“La Palabra era la luz verdadera, que con su venida al mundo ilumina a todo hombre. Estaba en el mundo, pero el mundo, aunque fue hecho por ella, no la reconoció. Vino a los suyos, pero los suyos no la recibieron”.

“La luz vino a este mundo y le cerraron la puerta”: Estamos llamados a la luz pero muchas veces preferimos la oscuridad y vivimos como “encogidos”  
MUSICA pista 3
Vamos a tomar conciencia de las propias “postraciones” y a intentar escuchar la palabra que desde ahí esta noche Dios nos dirige. A cada uno.
Vas a oír distintas actitudes o situaciones que son de postración, de parálisis , que no nos permiten vivir de pie. Cuando oigas una con la que te identificas, adopta con tu cuerpo una postura que indique postración y quédate ahí…atento…escuchando tu corazón…
(baja la música)
Unas VOCES van diciendo:
La imagen y mi cuerpo, la moda,  son lo primero. ¿Los demás?...si me queda tiempo…
No puedo sacarme la etiqueta que me han “clavao” y me veo obligado a actuar de acuerdo con ella, aunque no quiero...
No creo que lo pueda lograr, soy una mierda 

Nadie me va a querer nunca, no valgo nada
Soy adicto (a los video juegos, al alcohol, a la tele…a…lo que sea….) Si no lo tengo me viene el mono. Todo lo demás está en segundo lugar…Todo.
Mi familia no funciona, soy una víctima de sus malos rollos. Estoy harto.
Mis amigos me fallan. No sé en quién confiar.

Nadie me entiende. Mejor me encierro en mí y que le den…Pero qué mal se está solo…

El ego, yo, yo y siempre yo.
…Añade tu propia postración si no te has identificado con ninguna de las dichas.

Dice el canto: “Estalló una palabra” Estamos llamados a la luz. Dios está empeñado en salvarnos, a ti también, en sacarnos de nuestras postraciones, parálisis, complejos…
“Estalló una palabra”  ¿qué palabra es para ti en la postración que sufres? Escúchala…y sal de tu postración… y quédate sentado, tranquilo, en su sano juicio…como aquellos a los que Jesús libera de malos espíritus. 

MUSICA pista 4
Intenta escucharla y dila en voz alta (baja el volumen) y sal de tu postura de postración. Puede ser una frase del evangelio o cualquier otra cosa; una palabra de ánimo, de fuerza, de perdón…
Si alguno no se atreve, cuando oiga una con la que se identifica, la toma como suya y sale también de su postura de postración y se sienta.
…..(realización del gesto)
 (sube el volumen)
3. RESURRECCIÓN

Canto y mimo
Era la muerte, la tumba

y estalló una palabra:
el amor vuelve a nacer,

fueron muros y murallas,

los muros son de papel.

Desilusión, desencanto

y estalló una palabra:

tú vales más que una rosa,

la vida, Yo soy la Vida,

te la regalo por nada.

La vida es posible para ti porque YA está dentro de ti. Búscala. Sin o la ves es que estás ciego…o eres demasiado orgulloso para creer que todo es obra de tus manso.

¿Qué indicios de ella encuentras en ti? (2-3 años atrás): de qué cosas no eras antes capaz y ahora sí? Qué cosas no entendías y ahora sí? Qué decisiones no sabías tomar y ahora sí?
Porque estás llamado a la vida. Y la vida tiene más fuerza que la muerte…

Vamos a escuchar entera la canción que antes Eduardo nos ha cantado a trozos. Hay una invitación que se repite. ¡Escúchala y déjate hacer!

Canción: Canto a la vida.
Figuras (¿de negro que se rasgan el traje negro y debajo van de blanco?), que les invitan a levantarse. Cuando la canción dice A TI TE LO DIGO: ¡LEVANTA!
4. CONCLUSIÓN

Queda la conclusión, lo más importante… (Se les invita a volver la vista hacia el sagrari) 
La vida, sí, pero …Jesús va a morir…¿cuál es, pues, el verdadero sentido  de su  vida, de toda vida? ¿Morir? Dar fruto!!!! Ese es el sentido. Y solo da fruto una vida entregada como la suya… ( el que guarde su vida …)Por eso, hoy Jesús merece reconocimiento y veneración.
Reconocimiento: mientras alguien levantar el sagrario ( los que iban de negro), se sitúan en el centro de la sala y giran despacio, los demás nos arrodillamos…
Canto: Al amor más sincero

Y veneración: tenéis ahora unos minutos para dedicárselos a El, para darle gracias, para quedaros ahí simplemente…





Canto escuchado: Cómo podré pagarte.

Salir en silencio…para que los que quieran quedarse…
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