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 Cuaresma, 
     camino hacia la VIDA

                                                                                          oración
              La Iglesia nos ofrece con la Cuaresma, la posibilidad siempre nueva, de adentrarnos en el misterio de la muerte y la vida.
              Cuaresma, tiempo de  silencio ,tiempo de orar y caminar ,tiempo de abrir el corazón y dejar que el Espíritu lo transforme.

Canto :    ¡Ven Espíritu de Dios…    
VOZ :
         La Cuaresma es camino hacia la Pascua, hacia la VIDA. Queremos vivir, pero la vida se nos rompe cada mañana . Se nos rompe…
Con la tristeza del que está solo

Con la impotencia del que sufre la discriminación y la in justicia
Con los hombres y los pueblos abandonados a vivir muriendo.
Se nos rompe …
Ahogada por nuestro egoísmo

Endurecida por nuestra inflexibilidad

Aplastada por el desencanto y el desconcierto

Queremos vivir, pero seguimos matando la vida. Matamos la vida cuando ..
Borramos sonrisas,

Levantamos muros

No buscamos respuesta a los problemas 

Ahogamos los sueños
Silenciamos la injusticia
Marginamos al débil

Manipulamos la verdad…
Música
VOZ :
          La Cuaresma es camino  hacia la VIDA. Celebrar la Pascua es actualizar la Salvación, experimentar y proclamar que, en el Resucitado, han sido vencidas todas las muertes, que en Él somos llamados a VIVIR, que en Él estamos comprometidos a trabajar por todo lo que dignifique la vida de los hombres.

Breve silencio
VOZ  : 
“Convertíos y viviréis “. El texto de Ezequiel nos resitúa clara y escuetamente en la dimensión central de la cuaresma, en la condición básica para “vivir” : la conversión.
               Para recrear la vida cada mañana, para impulsar lo bueno y lo justo, para confiar en el otro, para llenar de sentido la existencia, para VIVIR, es necesario dejar que penetren las palabras del profeta :¡CONVERTÍOS!, y que nuestras entrañas se  conmuevan y se abran a la gracia de la conversión.
VOZ : 

Necesitamos convencernos de que cada uno de nosotros puede cambiar.
Necesitamos descubrir qué actitudes, qué gestos tenemos que modificar.
Necesitamos plantearnos pasos concretos para caminar hacia la vida.
Necesitamos  abrir humildemente el corazón y dejar que el Espíritu transforme todo lo que aún es  oscuridad, error, prepotencia, muerte en nosotros.
          Sabemos que Dios es Misericordia, que como buen padre otea el horizonte esperando el gesto más pequeño para ofrecernos su abrazo de perdón. Pero es preciso ponerse en camino, dar el paso, después…vendrá el abrazo, la fiesta, la VIDA.

Canto : Hoy vuelvo de lejos
VOZ : 
La Pascua no se vive , ni se prepara individualmente. Es una experiencia de pueblo que, salvado por la sangre del cordero, camina hacia la libertad. Si no hay transformación personal, difícilmente puede haber cambio colectivo, pero el pueblo como tal tiene que plantearse, si sigue añorando las cebollas que le daban seguridad, pero significaban esclavitud, o prefiere el riesgo de la búsqueda permanente del pan y la VIDA en libertad.
         La comunidad como tal, tiene que plantearse qué significa para ella caminar hacia la vida, cuales son las sombras que aún le impiden ser luz, qué aspectos tiene que potenciar para recrear ilusión y esperanza. Tiene que preguntarse  dónde  y cómo está, a quién sirve,  de qué forma concreta  apuesta por la vida …
Silencio

 VOZ :            
 En esta cuaresma, el Señor nos vuelve a repetir:”Pongo ante ti la muerte y la vida, elige” 

Elegimos la vida  cuando:

· Creemos que desde Él, no hay nada definitivamente perdido, agotado, muerto.

· La recreamos cada día, con los pequeños gestos cotidianos : acoger ,sonreír, apoyar compartir.

· Empujamos desde dentro, todo lo que crece, todo lo bueno y positivo que hay en cada persona, en cada rincón del mundo.

· Compartimos el caminar de los excluidos de la tierra, y empujamos la historia para que la disminución y la muerte se transformen en explosión de vida y esperanza.
          Que en este tiempo de Cuaresma y siempre, proclamemos que el Dios de Jesús es el Dios de la VIDA y que desde Él, siempre es tiempo de perdonar, de confiar, de VIVIR.
Canto final
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