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Oración   de   ADVIENTO :
      acoger  al  dios  QUE  VIENE..
         La Iglesia nos vuelve a ofrecer con el ADVIENTO, un tiempo de preparación para acoger a Dios que viene. Un tiempo de espera, de expectación. Una posibilidad de allanar caminos,  de iluminar tinieblas, de preparar la casa.

Un tiempo de oración  hecho silencio, canto, grito de liberación y esperanza.

CANTO :  VAMOS A PREPARAR LOS CAMINOS DEL SEÑOR,

                 VAMOS A CONSTRUIR LA CIUDAD DE NUESTRO DIOS.

                 VENDRÁ EL SEÑOR CON LA AURORA,

                 EL BRILLARÁ EN LA MAÑANA

                 PREGONARÁ LA VERDAD.

                 VENDRÁ EL SEÑOR CON SU FUERZA,

                 EL ROMPERÁ LAS CADENAS, EL NOS DARÁ LA LIBERTAD.

VOZ  1ª
         Dios viene, viene siempre, está dispuesto a venir, a entrar, a llamar a la puerta humildemente, a ofrecer su palabra, su amistad , su proyecto de vida.

(Música)

VOZ 2ª
         Dios viene, viene siempre. Cada año la liturgia nos recuerda que Dios vino, que se hizo  pequeño porque quiso crecer y avanzar con nosotros, porque soñaba con un mundo distinto ,porque amaba  a los hombres, porque quiso compartir con ellos vida y camino, mesa y esperanza.

(Música)

VOZ 3ª
          Dios viene, viene siempre. Dios vino, se hizo huésped de la tierra y encontró las puertas cerradas. Sólo los humildes lo acogieron.  Ellos le ofrecieron lo mejor que tenían : pan y leche, queso y  miel, cantos y sonrisas.  Lo acogieron con las pequeñas cosas que tejían sus vidas, Le prepararon la casa con calor y corazón, con sus ilusiones y su cercanía 
(Música)

Voz 1ª
          Vamos a preparar el camino ACOGIENDO AL DIOS QUE VIENE.

Acoger supone hacer espacio dentro, liberar, liberarse de todo aquello que inquieta, que ocupa, que dificulta centrarse en la acogida.

          Acoger implica abrir las puertas , dejar que Dios entre, que se quede a gusto .  Ofrecerle la casa con lo que es y lo que tiene, dejarla  en  sus manos para que Él la ilumine, la transforme…Acoger,  supone compartir con Él la vida , las dificultades,  los sueños…
(Silencio)
Canto : VAMOS A PREPARAR… (sólo estribillo)

VOZ 2ª
           Vamos a preparar el camino HACIENDO DEL MUNDO , CASA DE TODOS.

          Abriéndonos a la vida, a la realidad, amando este mundo desencantado y roto, descubriendo y potenciando en él, los signos de vida y esperanza, denunciando los dinamismos que crean exclusión y muerte. Estando cerca de los más débiles, de los que sufren, de los que no tiene voz.

         Acogiendo este mundo inhóspito , para ir haciéndolo casa abierta, mesa compartida, fiesta de flores y esperanza.

(Silencio)
Canto : VAMOS A PREPARAR… (sólo estribillo)

VOZ 3ª
          Vamos a preparar el camino ACOGIENDO CON GESTOS SENCILLOS Y COTIDIANOS.

          La acogida a Dios, a los hombres, al mundo se hace en el hoy, en el aquí y ahora, con los gestos sencillos de cada día : estar atentos, abrir las puertas, acercarse a , sonreír, salir al encuentro, agradecer, ofrecer agua, compartir el pan..

          El Dios que viene, que se hace huésped en el diferente, en el emigrante, en el otro, nos llama , en este adviento,  a ser HOSPITALIDAD con los gestos sencillos que llenan de calor y color, la vida.

(Silencio)

VOZ
         El adviento, con su dinámica de luz y esperanza ha comenzado. Es nuestro tiempo y nuestra responsabilidad.

         Que preparemos el camino al Dios que viene, con la casa y el corazón abiertos .Que vivamos el adviento con  las actitudes de la Hospitalidad.

Canto final : LLEGA EL DÍA…         
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