¡A vivir que son dos días!                                                           Artieda 2006


Objetivo:

Hacer caer a los chicos en la cuenta de lo que vive y de cómo lo viven; de cómo es su tiempo. 

Hay tiempo para todo, como dice el Eclesiastés; hay tiempo de preparación y tiempo de disfrutar lo que venimos preparando... pero sobre todo hay tiempo de VIVIR, conscientemente, siempre!

Artieda (o el seguimiento de Jesús) la preparamos aquí y la disfrutamos allí, pero la tenemos que vivir cada uno de los días del año. 


Materiales:

· Fotocopia de los relojes

· Canción de Fran Perea “Voy a pensar en ti”

· Un reloj de arena dibujado en papel continuo bastante grande

· Pinturas de dedos

· Fotocopias de plantillas de horarios (se pueden fotocopiar de cualquiera de nuestras agendas...)

Desarrollo:

El monitor dispondrá de toda la documentación necesaria. 

La primera parte de la dinámica será una presentación de cada uno de los chicos del grupo con un horario en el que cuenten cómo y qué hacen durante la semana. Una vez que todos lo hemos puesto en común se les puede lanzar alguna pregunta:

( ¿eres consciente de lo que haces en todo momento?

( ¿te paras a reconocer lo que vas sintiendo?

( ¿realmente haces todo lo que puedes?

( ¿y todo lo que quieres?

( ¿eres feliz con este horario?

( ¿qué lugar ocupan los demás en tu horario y en tu vida?

( ¿y a ti mismo cuanto rato te dedicas?

( ¿qué cambiarías si pudieras?

Las preguntas las pueden ir contestando por parejas y después se pueden (si el monitor lo considera) poner en común en el grupo grande.

A continuación de plantea el tema de la Pascua: ¡A vivir que son dos días!  ¿qué nos sugiere después de lo que hemos ido comentando?

(Aquí se ofrece una breve orientación del sentido del slogan:

El tema que plantea la Pascua de este año nos permite trabajar con un concepto que da mucho juego: el tiempo. Hay que disfrutar y saborear cada uno de los instantes de nuestra vida; ese era el deseo de Jesús, por eso dijo: “He venido para que tengáis vida y la tengáis en abundancia”. Sin embargo, el trajín del día a día hace que muchas veces en lugar de VIVIR a tope el tiempo, sea el tiempo el que nos viva. Como hemos visto en nuestros horarios, casi siempre nos metemos en la vorágine de la rutina y no somos conscientes de todos los minutos que se nos escapan inconscientemente. La Pascua quiere ofrecernos esa posibilidad de saborear despacio cada uno de los momentos que se nos regale, degustar bien cada instante para que nada nos pase desapercibido. Pero no sólo eso, la Pascua quiere ofrecernos también la capacidad de lanzarnos de nuevo a la vida siendo buenos vividores, como Jesús.)


Después de plantear el tema de la Pascua, vamos a ver más despacio cómo estamos viviendo este tiempo de preparación. Y para descubrir cómo vivimos el tiempo, nada mejor que saber qué tipo de reloj es el nuestro. 

Hace unos años, quizá el reloj que se llevaba no decía mucho de una persona, pero actualmente que tenemos más posibilidades y recursos, podemos elegir entre un sinfín de modelos, el reloj que nos haga sentir más cómodos y más a gusto con nosotros mismos.


Lo primero de todo os vamos a entregar nuestro catálogo especial de relojes “¡a vivir que son dos días!” para que elijáis el que más os vaya. Daos cuenta de que cada reloj lleva una descripción detallada de sus características principales, que os pueden ayudar a definiros. 


Una vez que todos los chicos hayan elegido su reloj, explican porqué y se les lanza una nueva pregunta:

( ¿en qué hora estoy?

(Aquí tienes de nuevo posibilidades para orientar las respuestas.

Se puede estar:

( despertando...

( a medio día, hambriento y con toda la vitalidad que da el sol de media mañana...

( amodorrado, en la hora de la siesta...

( acomodado, en la hora del café...

( con prisas, a última hora...

( durmiendo, en la hora de los sueños... ¿alcanzables? Mientras no te despiertes...

( de vuelta...


Todo lo que hemos ido hablando nos dice de nosotros, de nuestro tiempo, de nuestras cosas... pero no podemos perder de vista que hay un reloj más grande, que hay un tiempo más grande... que hay alguien que es el SEÑOR DEL TIEMPO... Jesús. Y la invitación a la Pascua, no deja de ser una invitación para que compartamos con él su tiempo, ese tiempo de cruz y de gloria que desbarató la historia de una vez para siempre; pero no sólo para compartir su tiempo, sino para dejarle a él entrar en el nuestro tiñéndolo todo, poniéndole todo su color, haciéndolo más apasionante, más VIVO.


Aquí delante tenemos el reloj de Jesús (dibujado en papel continuo). Es un reloj de arena porque su tiempo es nuestro tiempo, todos estamos en él... a este sin embargo todavía le falta arena... ¿la habéis traído? No hace falta, porque ya sois... esa sal del mundo que nos dijo una vez. 


La invitación que nos ha hecho Jesús habéis visto que necesita de una respuesta, él nos ofrece compartir su tiempo pero implicándose en el nuestro... así que aquí pintamos todos... no es sólo cosa suya. ¿te animas? Os invitamos a que, si queréis, os animéis a vivir su tiempo, su vida; cómo? muy sencillo... pon tu granito de arena en el reloj, el tuyo... con tu color... donde quieras, como quieras...


(el gesto que se pretende es que con pintura de dedos vayan dejando su marca en el reloj de Jesús y expliquen porqué se colocan ahí, porqué ese color para contribuir a su arena, qué quieren expresar... y pensad que quien se sitúa arriba en un reloj de arena porque aún no ha caído, cuando al reloj se le dé la vuelta quedará irremediablemente debajo de todos.)


Mientras se escucha la canción de Fran Perea “Voy a pensar en ti” se va pintando el reloj de arena, y después expresan como hemos dicho más arriba... la letra de la canción les puede ayudar a poner palabra si así les cuesta menos.

Artista: Fran Perea

Album: La chica de la habitacion de al lado

Canción: Voy a pensar en ti
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Oigo pasar ese avión

que te lleva al planeta de los olvidos

sé que es difícil que vuelva a encontrarte

que se crucen nuestros caminos

Voy a pensar en ti, únicamente en ti

guardarte en la caja fuerte de mi memoria

voy a pensar en ti, básicamente en ti

es todo lo que necesito para sobrevivir.                           

Leo el periódico y dice

que hay guerra otra vez

en esta misma tierra

dice el hombre del tiempo

que viene una ola de amor polar.

Voy a pensar sólo en ti

sin respirar sólo en ti

voy a pensar sólo en ti

voy a pensar sólo en ti

sin respirar sólo en ti

voy a pensar sólo en ti                                                
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                                         Reloj de sol:

Este reloj tiene que estar siempre a la vista 

De todos, porque necesariamente tiene que estar a la vista del sol... si no hay nada que lo alumbre no da la hora. Los días nublados resulta inservible porque se queda quieto, parado, triste.

Es ideal para los que les gusta vivir siempre en climas cálidos, donde apenas existen nubarrones que impidan al reloj funcionar para lo que realmente ha sido creado... dar la hora!
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Reloj de pared:

Aquí os ofrecemos este magnífico reloj de pared, elegante, señorial, con historia...

Es ideal para adornar cualquier rincón, sólo que... resulta bastante pesado, así que es difícil de trasladar; es necesario que alguien se encargue de darle cuerda continuamente porque sino se para. Al ser un reloj tan distinguido no es fácil encontrar piezas de repuesto cuando se estropea... y resultan muy caras.

Sus campanadas os acompañarán día... y noche!
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Reloj de cucú:

Este es un reloj de coleccionistas...

Si os fijáis bien veréis que el pajarillo acaba de salir por la ventana para cantar la hora.

Es ideal para la gente original y creativa, para la gente que le gusta disfrutar a tope la vida y que exprime cada minuto como si fuera el último; ideal para aquellos que se dejan sorprender... cada hora.

Sólo una cosa... a todo el mundo que lo ve, puede que no le guste tu reloj, quizá por eso de ser demasiado original!
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Reloj de cocina:

Ideal para aquellos que les gusta vivir en casa, para los que buscan la calidad y la calidez de sus relaciones, aquellos que no tienen demasiada prisa sino que les gusta saborear cada minuto que pasa.

Ideal para aquellas personas hospitalarias que cuando te invitan su casa te dicen: ¡Hasta la cocina!
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Reloj despertador:

Este tipo de reloj es perfecto para todas aquellas personas soñadoras, que viven ilusionadas e ilusionantes... las distintas melodías de nuestros despertadores les encantará... o no, porque a lo mejor les hará despertar de esa ensoñación en la que a veces viven... y les harán poner los pies en la realidad! ¡Arriba!

Reloj de pulsera:
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ífico reloj de pulsera tiene un montón de ventajas que lo harán su reloj favorito.

Su hora en formato digital, sin saetas, es especialmente recomendable para aquellos que no quieren perder el tiempo en las pequeñas cosas.

Es un reloj con brújula para no perder el norte, con cronómetro y luz para la oscuridad. También es resistente al agua, sumergible...hasta el fondo!

Como veis, ideal para aventureros natos.
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Reloj de pulsera... para mujer elegante!

¿Eres sofisticada y elegante?

¿Te gusta la belleza, el orden, la armonía?

¿Te consideras con buen gusto?

Eres de esas personas delicadas que sabe estar en cualquier situación, que disfruta con los pequeños placeres de la vida, que sabe disfrutar de la belleza de las cosas... ¡este es sin duda tu reloj!
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Reloj de pulsera... para la más chic:

Si eres ese tipo de persona que va siempre a la última, que le gusta probar de todo, que va buscando su lugar... este es tu reloj!

Si eres de los que no te conformas con lo primero que ves, si te gusta experimentar cosas nuevas, si no te pesa lo que la gente piense de ti por tu modo de vivir y de entender las cosas... ¿ a qué estás esperando?
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Reloj de bolsillo...

Pero si eres de los prácticos, de los que quieren tener todo aquí y ahora... ya! Este reloj de bolsillo es sin duda tu mejor decisión.

Con él siempre tendrás toda la información a mano... ahora bien, si nadie quieres que se dé cuenta de que lo llevas, también es fácil, porque siempre, siempre... lo puedes llevar “escondido” en tu bolsillo... no sea que a alguien se le ocurra pedírtelo! 

