TRIDUO A SANTA ANA Y SAN JOAQUÍN

DÍA PRIMERO, 24 DE JULIO DE 2021
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FIADOS TOTALMENTE EN EL DIOS DE LAS PROMESAS.

= MONICIÓN LITURGIA DE LAS HORAS =
Hoy comenzamos el Triduo a nuestros Patronos Santa Ana y San Joaquín.
Joaquín y Ana fueron personas sencillas, humildes, con una experiencia de Dios honda, con una vivencia de fe profunda. Desde su abandono total y confiado en Manos de Dios, caminaron conscientes de que Él los acompañaba en todo, de que cuidaba de ellos, de que era fiel y cumpliría Su Promesa. 
Santa Ana y San Joaquín dieron el buen fruto de la Madre del Hijo de Dios. Nosotras, Hermanas de la Caridad de Santa Ana, como nuestros Santos Patronos, estamos llamadas también a fiarnos totalmente del Dios de las Promesas, para poder dar el buen fruto del cuidado, del detalle, del amor.

= PETICIÓN LITURGIA DE LAS HORAS =
Que San Joaquín y Santa Ana nos acompañen en nuestro camino de preparación al próximo Capítulo General Extraordinario y nos sigan enseñando a confiar en Dios, que es fiel a su Alianza con nosotros.


= MONICIÓN EUCARISTÍA =
Hermanas: Iniciamos hoy nuestro Triduo Festivo. 
Vivir nuestra fiesta patronal en el contexto de una preparación Capitular, tiene para nosotras un profundo significado de identidad congregacional que nos invita a experimentarnos familia, y nos anima a la alabanza, la gratitud y el gozo compartido. 
Alabar y bendecir al Dios de la misericordia y la ternura, que nos ha llamado a cada una a vivir con Él la aventura del amor, con una mirada agradecida hacia aquéllos que marcaron los caminos de la Hospitalidad que hoy estamos invitadas a recrear y celebrar con gozo renovado el amor que se comparte. 
En Él somos, nos movemos y existimos. ÉL es nuestra única inspiración para vivir amando en coherencia evangélica.
Que Santa María, la siempre fiel a la escucha del Señor, nos ayude a tener hoy y siempre a Cristo, como principio y fuente de unidad y vida, siendo profetas de aquella esperanza que ilumina el futuro.
Sintiéndonos honradas por la poderosa intercesión de los Santos Joaquín y Ana, vivamos gozosamente esta preparación a nuestra fiesta.






= ORACIÓN DE LOS FIELES =
Unidos en el gozo de sentirnos familia carismática, que celebra su historia siempre presente bajo la protección de San Joaquín y Santa Ana, oremos diciendo: “Por intercesión de San Joaquín y Santa Ana, escúchanos Señor”.
· Por la Iglesia, pueblo de Dios de la cual nos sentimos hijas, para que siga siendo fiel al mandato de Jesús de permanecer unida en torno a Él por el amor. OREMOS
· Por quienes gobiernan nuestros pueblos, para que limpios sus corazones de intereses egoístas, favorezcan siempre caminos de diálogo y tolerancia en la consecución de la justicia y la paz. OREMOS  
· Por los que sufren las consecuencias de la pandemia provocada por el Covid 19, por aquéllos que la viven en soledad, pobreza o marginación, para que puedan recibir el fruto de la buena semilla de la solidaridad y el compartir. OREMOS
· Por nuestra Congregación, y por todos los miembros de la Familia Santa Ana, que nos preparamos para celebrar el XXX Capitulo General Extraordinario, para que fieles a nuestras raíces fundacionales podamos ser respuesta significativa a los clamores de los pobres y necesitados de nuestro tiempo. OREMOS
· Por quienes celebramos esta Eucaristía, para que ésta sea para nosotros verdadera fuente de gratitud, de gozo y de alegría. OREMOS  


DÍA SEGUNDO, 25 DE JULIO DE 2021
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ACOGIERON CON ESPERANZA LA PALABRA DADA.

= MONICIÓN LITURGIA DE LAS HORAS =
Desde sus orígenes, nuestra Congregación se acoge a la protección de Santa Ana y San Joaquín. Sus vidas humildes y sencillas son para nosotras llamada a revitalizar los valores del espíritu congregacional, que compartimos con los Laicos de la Familia Santa Ana.
En este segundo día del Triduo, celebramos también la Solemnidad de Santiago Apóstol. Su identificación con Jesús le hizo vaciarse de sí mismo, de sus pretensiones, de sus aspiraciones, de sus necesidades… siendo así testigo del Señor Jesús en su tiempo.
Nosotras, Hermanas de la Caridad de Santa Ana, como San Joaquín y Santa Ana, como Santiago Apóstol, como nuestros Fundadores, estamos llamadas también, en este tiempo de preparación al XXX Capítulo General Extraordinario, a ser testigos que quieren recrear, en el Señor Jesús y desde el Carisma, la vida comunitaria y la misión.


= PETICIÓN LITURGIA DE LAS HORAS =
Te alabamos, Señor, por nuestros Patronos Santa Ana y San Joaquín, y te damos gracias por nuestra Congregación. Que ellos nos acompañen en este tiempo Precapitular, y nos hagan testigos del Señor Jesús que aman y sirven “con el mayor cuidado, con todo detalle, con todo amor”.
= MONICIÓN EUCARISTÍA =
En el marco de la preparación a la celebración de nuestra fiesta de San Joaquín y Santa Ana y sintiéndonos Congregación en periodo Precapitular, la Palabra de Dios nos vuelve a llamar, personal y comunitariamente, a ser testigos ante el pueblo. Testigos, no por nuestras capacidades, sino por la fuerza de Dios que modela nuestro barro.
La Palabra de Dios, en esta fiesta de Santiago Apóstol, nos recuerda también que, para vivir nuestro compromiso de ser comunidades vivas, abiertas y cercanas, necesitamos vivir el servicio como expresión clara del seguimiento de Jesús. Él, nuestro único Señor, que no ha venido a ser servido sino a servir.
Y Joaquín y Ana, en esta fiesta que preparamos, nos vuelven a mostrar el rostro de familia, el ser servidores fieles y humildes del Plan de Dios para la Humanidad.
Que la Palabra y la Mesa compartidas, nos ayuden a interiorizar estos valores evangélicos y carismáticos. Que seamos capaces de hacer, de estos valores, anuncio y presencia del Reino de Dios.










= ORACIÓN DE LOS FIELES =
· Por la Iglesia. Que siga siendo casa abierta donde se comparten la vida y la fe, donde todos puedan encontrar cobijo, descanso y esperanza. ROGUEMOS AL SEÑOR.
· Por los responsables de estructuras políticas, económicas y sociales de todo el mundo. Que abran su conciencia y su sensibilidad para generar cauces reales de justicia y solidaridad. ROGUEMOS AL SEÑOR.
· Por todos los que comparten camino y esperanza con los que sufren, con los afectados por la pandemia, con los que no tienen techo ni futuro, con los que, en su vida, han perdido valores y rumbo, con los que viven situaciones de violencia, de soledad o de cualquier tipo de exclusión. Que unidos avancemos hacia un mundo, en el que todos puedan vivir con dignidad. ROGUEMOS AL SEÑOR.
· Por las personas a las que servimos y por aquellas con las que compartimos servicio y misión. Que, entre todos, vayamos construyendo una sociedad distinta, inclusiva, feliz, que sea rostro y presencia del Señor Jesús. ROGUEMOS AL SEÑOR.
· Por nuestras Comunidades. Para que el sentirnos familia en fiesta, refuerce en nosotras la cercanía, el cariño, el compromiso compartido de vivir y expresar la fraternidad. ROGUEMOS AL SEÑOR
· Por todos los que celebramos esta Eucaristía. Que nos ayude a seguir siendo testigos humildes entre el pueblo, y a vivir el servicio como la verdadera dimensión del Reino de Dios, en el que los últimos son los primeros. ROGUEMOS AL SEÑOR.



DÍA TERCERO, 26 DE JULIO DE 2021

= MONICIÓN LITURGIA DE LAS HORAS = 
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CELEBRACIÓN DE LO PEQUEÑO
Hoy hacemos elogio de las personas de bien, de lo sencillo, memoria agradecida de nuestros Santos Patronos, Ana y Joaquín, siervos de Dios, cuyo recuerdo perdura por siempre, cuya caridad no olvidamos.
Nos convoca la alabanza y la gratitud a Dios, que hoy expresamos en los cinco Continentes, donde las Hermanas de la Caridad de Santa Ana, junto con los Laicos de nuestra Familia Carismática, también queremos ser personas de bien, siervos de Dios, mediación de su Amor para tantas personas que viven, caminan y sufren junto a nosotros.
Como Congregación, como Familia Santa Ana, hemos recibido la misión de ser, como el Señor Jesús, testigos del Amor del Padre.
Que, como San Joaquín y Santa Ana, como nuestros Fundadores, sigamos respondiendo fielmente a la llamada de Dios, configurándonos con el Señor Jesús para recrear nuestra vida religiosa, y soñando juntas el futuro de la mano del Espíritu, sin límites en la entrega, en la totalidad de la disponibilidad y de la ofrenda, “con el mayor cuidado, con todo detalle, con todo amor”.






= PETICIÓN LITURGIA DE LAS HORAS =
Señor Jesús, recordamos en este día, a todas las Hermanas de la Congregación y a los laicos de la Familia Santa Ana de manera especial, a la Provincia “Santa Ana”, tan necesitada de paz y de pan, y a las personas, Comunidades y Centros que llevan el nombre de nuestros Santos Patronos. Que ellos nos acompañen en este tiempo precapitular y en nuestro caminar siendo Caridad Universal hecha Hospitalidad.


= MONICIÓN EUCARISTÍA =
Queridos hermanos, sed todos, bienvenidos.
Hoy, 26 de julio, somos invitados a celebrar la fiesta de nuestros Santos Patronos, Joaquín y Ana. Personas de bien, esposos fieles, padres solícitos de María, abuelos amorosos de Jesús.
Como Familia Congregacional, con Juan Bonal y María Ràfols, con todas las Hermanas, vivas y difuntas, en comunión de diversidades múltiples, con un solo corazón y a una sola voz, elevamos al Señor nuestra Acción de Gracias por ellos, por su fe profunda, por su esperanza sostenida y por su caridad permanente. 
Junto a Jesús, con su pan y su vino, ofrecemos a Dios Padre, nuestra Congregación y a los laicos de la Familia Santa Ana, en esta etapa precapitular, para que Él nos haga a todos, presencia nueva de su amor misericordioso, en el ejercicio de la caridad, hecha Hospitalidad hasta el heroísmo, en todos los lugares y con todas las personas con las que nos toca vivir.


= ORACIÓN DE LOS FIELES =
· Por nuestra Congregación. Para que se acerque a las necesidades reales de las personas, en la vida cotidiana y en las urgencias que se presenten, y viva la misericordia en cada situación. ROGUEMOS AL SEÑOR.
· Por las personas que sufren las consecuencias de la pandemia, por los pueblos que sufren la violencia, la desigualdad, las injusticias, la pobreza, Pidamos para ellos, la Paz, la Justicia y el Progreso Social. ROGUEMOS AL SEÑOR.
· Para que, en cualquier lugar en el que nos encontremos, contribuyamos al crecimiento del Reino de Dios, llevando el consuelo, la paz, la esperanza, la justicia y la libertad, creando siempre un clima de Hospitalidad. ROGUEMOS AL SEÑOR.
· Por nuestras comunidades. Que sean espacios abiertos a la fraternidad, con los próximos y con los lejanos, y se comprometan en el cuidado de la casa común para que sea el hogar de todos los hombres y mujeres de este tiempo y del futuro. ROGUEMOS AL SEÑOR.
· Para que el Señor vivifique y acreciente nuestra Congregación y la Familia Santa Ana con nuevos miembros y bendiga y proteja a nuestras familias, amigos, bienhechores, colaboradores y destinatarios. Que nos haga felices y fieles en la misión que Él nos ha confiado. ROGUEMOS AL SEÑOR.
· Por las Hermanas difuntas de todos los tiempos y lugares. Que gocen de la presencia amorosa de Dios, intercedan por nosotras en el cielo y sean estímulo en nuestro diario caminar tras las huellas de Jesús. ROGUEMOS AL SEÑOR.
· Por todos los que estamos reunidos para celebrar la memoria de San Joaquín y Santa. Ana. Que el Señor ilumine nuestras inteligencias, renueve nuestros corazones y nos dé la fuerza necesaria para descubrir su rostro en el de las personas que encontramos. ROGUEMOS AL SEÑOR.
