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19 de agosto de 2023
MONICIÓN LITURGIA DE LAS HORAS
Hoy nos convoca la acción de gracias por la vida del P. Juan Bonal, siervo de Dios que vivió en grado heroico la fe, la esperanza y la caridad.
Acompañó a bien vivir y a bien morir, ofreció la paz que sólo viene de lo alto, alimentó y vistió al hambriento y al desnudo de pan y de Dios, visitó y confortó a enfermos y prisioneros… vivió las obras de misericordia haciendo así realidad las palabras de Jesús: “Lo que hicisteis a uno de estos mis hermanos más pequeños, a Mí me lo hicisteis”.
Hoy agradecemos su vida, unidas a cada Hermana de la Congregación y a cada Laico de la Familia Santa Ana, especialmente a los de la Provincia del Padre Juan Bonal, en India.
Que siempre vivamos como el P. Juan vivió, sirviendo con el mayor cuidado, con todo detalle, con todo amor.

PETICIÓN LITURGIA DE LAS HORAS
En este día de celebración, damos gracias a Dios por la vida del Padre Juan Bonal, derramada en cada Hermana, en cada Laico de la Familia Santa Ana que, viviendo el Carisma, Espíritu y Misión congregacionales, seguimos al Señor Jesús, como lo hizo él.
Recordamos hoy especialmente a las Hermanas y Laicos de la Familia Santa Ana de la Provincia del Padre Juan Bonal, en India. 
Que el Padre Juan Bonal, siervo de Dios, acompañe siempre nuestro caminar para ser, como él, expresión del Amor de Dios.
MONICIÓN DE LA EUCARISTÍA
En este día de celebración, damos gracias a Dios por la vida del Padre Juan Bonal, derramada en cada Hermana, en cada Laico de la Familia Santa Ana que, viviendo el Carisma, Espíritu y Misión congregacionales, seguimos al Señor Jesús, como lo hizo él.
Recordamos de manera especial a las Hermanas y Laicos de la Provincia del Padre Juan Bonal en India.
Él vivió buscando siempre el rostro de Dios, amándole con todo el corazón, renunciando a éxitos que podían darle una gran satisfacción desde el punto de vista humano, hasta centrarse completamente en seguir al Señor Jesús, viviendo la Caridad Universal hecha Hospitalidad, en su entrega concreta y cotidiana a enfermos, pobres y necesitados de Dios. Y lo hizo “con el mayor cuidado, con todo detalle, con todo amor”.
Que en este día y siempre agradezcamos especialmente el don de su vida, y caminemos como él, siendo amor y viviendo en el amor.









ORACIÓN DE LOS FIELES
· Por el Papa Francisco, los obispos, diáconos y todos los sacerdotes de la Iglesia para que, a ejemplo del Padre Juan, sean fieles Pastores del Pueblo de Dios. OREMOS.
· Por las personas que trabajan por la paz para que, como el Padre Juan, no pierdan la esperanza y se sepan sostenidos y fortalecidos siempre por Dios. Pedimos especialmente por los países y personas castigadas por la guerra, la violencia y el terrorismo. OREMOS.
· Por quienes sufren carencias materiales y espirituales para que, por intercesión del Padre Juan, reciban palabras y gestos de ayuda y apoyo en su situación concreta. OREMOS.
· Por cada Hermana de la Congregación, y por los Laicos de la Familia Santa Ana, para que, a ejemplo del Padre Juan, seamos mediación del Amor de Dios. OREMOS.
· Por nuestros destinatarios para que, por la mediación del P. Juan Bonal, reciban todo aquello que necesitan “con el mayor cuidado, con todo detalle, con todo amor”. OREMOS.
· Por quienes se sienten llamados a la vida religiosa, sacerdotal y misionera para que, por intercesión del Padre Juan, se vivan acompañados en su discernimiento y decisión. OREMOS.
· Por todos nosotros para que, en este día y siempre, seamos como el Padre Juan, testigos veraces del amor de nuestro Dios. OREMOS.
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24 de agosto de 2023

MONICIÓN EN LAUDES
Comenzamos en este día nuestra alabanza a Dios, haciendo memoria agradecida de la vida del Padre Juan Bonal.
Siervo de Dios, pasó haciendo el bien, desviviéndose para que otros tuvieran vida y esperanza, sembrando la Caridad universal hecha Hospitalidad, que todo lo espera, lo aguanta y lo hace posible.
Hoy agradecemos su vida a Dios, unidas a cada Hermana de la Congregación y a cada Laico de la Familia Santa Ana, especialmente de la Provincia del Padre Juan Bonal, en India.
Que, como el Padre Juan, vivamos profesando nuestra fe en el Señor y seamos personas auténticas, en las que no hay engaño.

PETICIÓN EN LAUDES
En este día de celebración, damos gracias a Dios por la vida del Padre Juan Bonal, y por la de cada Hermana y cada Laico de la Familia Santa Ana que, viviendo el Carisma, Espíritu y Misión congregacionales, profesamos nuestra fe en el Señor Jesús, como lo hizo él.
Recordamos, de manera especial, a las Hermanas y Laicos de la Provincia del Padre Juan Bonal en India.
Que el Padre Juan Bonal, siervo de Dios, acompañe siempre nuestro caminar, para que vivamos amando y sirviendo “con el mayor cuidado, con todo detalle, con todo amor”.

MONICIÓN DE LA EUCARISTÍA
Hoy nos convoca la acción de gracias a Dios por la vida del Venerable Padre Juan Bonal.
Él, como Natanael, vivió profesando su fe en Jesús, el Hijo de Dios, en quien creyó, a quién se entregó y de quién fue mediación, para los hombres y mujeres a los que ofreció ayuda material y espiritual, con el fin de que pudieran recuperar su dignidad de Hijos de Dios.
Su vida es una Vereda de Hospitalidad, que también nosotras estamos llamadas a recorrer tras los pasos del Señor Jesús.
Hoy recordamos especialmente en nuestra oración a las Hermanas y Laicos de la Provincia del Padre Juan Bonal, a cada Hermana de la Congregación y a la Familia Santa Ana en los cinco Continentes, y suplicamos la intercesión del Padre Juan para nuestro diario vivir.
Que hoy agradezcamos especialmente el don de su vida, y caminemos como él, siendo personas auténticas que profesan su fe en el Señor, y que lo sirven en sus hermanos, especialmente en los más necesitados.









ORACIÓN DE LOS FIELES
· Que el Papa Francisco, nuestros obispos y todos los sacerdotes vivan, a ejemplo del Padre Juan, alentando la fe del Pueblo de Dios en Jesús, el Hijo de Dios. OREMOS
· Que cada gesto por la paz y por la comunión, libere a las sociedades y Comunidades de las consecuencias de las crisis económicas y de la esclavitud de la indiferencia, el individualismo y la violencia. Que, como el Padre Juan, seamos hacedores de paz. Pedimos especialmente por los países en conflicto. OREMOS
· Que el Amor de Dios conforte a quienes sufren, a través de mujeres y de hombres que, como el Padre Juan, viven sembrando consuelo, aliento y esperanza. OREMOS
· Que quienes se sienten llamados a la Vida Consagrada, sacerdotal y misionera vivan, por mediación del Padre Juan, acompañados en su discernimiento y decisión. OREMOS
· Que nuestros destinatarios, por intercesión del Padre Juan Bonal, reciban todo aquello que necesitan y sean atendidos “con el mayor cuidado, con todo detalle, con todo amor”.
· Que cada Hermana de la Congregación y los Laicos de la Familia Santa Ana seamos, a ejemplo del Padre Juan, cauces del Amor y de la Misericordia de Dios. OREMOS
· Que cada uno de los que participamos en esta Eucaristía escuchemos, como él, los clamores de quienes sufren y seamos respuesta a sus necesidades. OREMOS


170 ANIVERSARIO 
DE LA MUERTE DE M. MARÍA RÀFOLS
30 de agosto de 2023

MONICIÓN LITURGIA DE LAS HORAS
Comenzamos, en este día, nuestra alabanza a Dios, haciendo memoria agradecida de la vida de nuestra Madre María Ràfols, que respondió día a día a la llamada de Dios a ser Caridad Universal, principalmente con los más pobres y necesitados, hecha Hospitalidad hasta el heroísmo.
Madre María Ràfols vivió valorando a cada persona, amando sin límites, acogiendo con detalle, sensible a las necesidades de los demás, disponible para cualquier servicio, siendo hacedora de unidad, paz y fraternidad… Así fue configurando nuestro estilo congregacional.
Hoy nos presentamos ante nuestro Dios con agradecimiento de hijas. Que Él nos conceda ser expresión de su Amor y de su Misericordia, como Madre María Ràfols.

PETICIÓN LITURGIA DE LAS HORAS
En este día de celebración, damos gracias a Dios por la vida de Madre María Ràfols, y por la de cada Hermana, y cada Laico de la Familia Santa Ana que, viviendo el Carisma, Espíritu y Misión congregacionales, queremos ser expresión del Amor y de la Misericordia de Dios.
Que ella acompañe siempre nuestro caminar, especialmente en este día y siempre y nos muestre como seguir al Señor Jesús, amando y sirviendo “con el mayor cuidado, con todo detalle, con todo amor”.
MONICIÓN DE LA EUCARISTÍA
Hoy nos convoca la acción de gracias a Dios por la vida de Madre María Ràfols, quien amó a Dios con todo su corazón, y se entregó a sus Hermanas y hermanos “con el mayor cuidado, con todo detalle, con todo amor”.
Su vida fue expresión del Amor y de la Misericordia de Dios Padre, durante casi 50 años, con los niños de las Inclusas de Zaragoza y de la Misericordia de Huesca, con los enfermos del Hospital de Nuestra Señora de Gracia, con los heridos de la Guerra de la Independencia, con sus Hermanas de Comunidad, con el personal con el que trabajaba e incluso con los miembros de la Sitiada de este Hospital, también en la cárcel y en el destierro.
Hoy recordamos en nuestra oración a cada Hermana de la Congregación y a los Laicos de la Familia Santa Ana en los cinco Continentes, y suplicamos la intercesión de Madre María Ràfols para nuestro cotidiano vivir.
Que hoy agradezcamos especialmente el don de su vida, y caminemos como ella siendo expresión del abrazo misericordioso de Dios Padre, del amor incondicional de Dios Hijo y del aliento de Dios Espíritu Santo.







ORACIÓN DE LOS FIELES
· Por el Papa Francisco, los obispos, sacerdotes y diáconos. Que por intercesión de Madre María Ràfols, sean hombres de espíritu, hombres de Dios. OREMOS
· Por la paz en el mundo. Que, como Madre María Ràfols, siempre haya personas dispuestas a hacerla posible, comprometidas con las víctimas de la violencia, con las personas más necesitadas y vulnerables. Recordamos especialmente a los países en guerra. OREMOS
· Por quienes sufren carencias de todo tipo. Que, por intercesión de Madre María Ràfols, sean acompañados en su dolor y en su necesidad. Pedimos especialmente por las personas refugiadas e inmigrantes, por aquellas perseguidas por su sexo, ideología, credo o condición social. OREMOS
· Por cada Hermana de la Congregación y por los Laicos de la Familia Santa Ana. Que, como Madre María Ràfols, amemos a Dios con todo el corazón y seamos así expresión de su Amor y su Misericordia con nuestras Hermanas y hermanos. OREMOS
· Por nuestros destinatarios para que, por mediación de Madre María Ràfols, reciban todo aquello que necesitan “con el mayor cuidado, con todo detalle, con todo amor”.
· Por quienes se sienten llamados a la Vida Consagrada, sacerdotal y misionera. Que, a ejemplo de Madre María Ràfols, respondan con confianza a la llamada de Dios y sean Buena Noticia en nuestro mundo. OREMOS
· Por cada uno de nosotros. Que, de la mano de Madre María Ràfols, vivamos una Caridad Universal que acoge a todos y sirve a los demás “como a nuestros señores”. OREMOS
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