29 Aniversario 
de la Beatificación de Madre María Ràfols
16 de octubre de 2023
MONICIÓN EN LAUDES
Comenzamos en este día nuestra alabanza a Dios, haciendo memoria agradecida de la vida de Madre María Ràfols, mujer heroica en la vivencia de las virtudes cristianas y, en especial, de la caridad al prójimo, que derramó, hecha servicio, “viendo a Cristo en el enfermo, acogiendo a Cristo en los niños de la Inclusa, reconociendo a Cristo en el pobre y e indigente en cualquier parte y lugar” (Const. 39).
Hoy nos presentamos ante nuestro Dios con agradecimiento de hijas. Que, en este Año y cada día de nuestra vida, Él nos conceda ser, como Madre María Ràfols, mujeres heroicas en el Amor.
PETICIÓN EN LAUDES
Que Madre María Ràfols, Caridad de Dios, acompañe siempre nuestro caminar, amando y sirviendo “con el mayor cuidado, con todo detalle, con todo amor” y que el Señor nos conceda ver pronto reconocida su santidad en la Iglesia.
MONICIÓN DE LA EUCARISTÍA
Hoy nos convoca la acción de gracias a Dios por la vida de Madre María Ràfols, quien vivió de forma heroica las virtudes cristianas y, en especial, la caridad al prójimo, a quien sirvió “con el mayor cuidado, con todo detalle, con todo amor”. (Const. 19)
Su vida fue una ofrenda a Dios en disponibilidad al servicio de los necesitados, a quien reconoció como a sus señores; compartió lo que era y tenía con los más pobres de su tiempo: los niños de la Inclusa, los enfermos del Hospital, los heridos de la Guerra, los encarcelados; las madres solteras…; se entregó constantemente, hasta el heroísmo, también la cotidianeidad de su servicio y de su vida comunitaria. (Cf. Const. 21)
Madre María Ràfols amó a Dios con todo su corazón, y fue expresión de su Amor y de su Misericordia con sus hermanos y Hermanas, sin distinciones.
Que en este día agradezcamos especialmente el don de la vida de esta Sierva de Dios, para seguir viviendo con pasión como ella lo hizo, y para abrazar el futuro con esperanza, seguras de su intercesión ante el Señor.
ORACIÓN DE LOS FIELES
· Que el Espíritu ilumine al Papa Francisco y a los Obispos en la celebración del Sínodo, para que sus decisiones sean aliento y esperanza, consuelo y fortaleza para nuestro mundo. OREMOS.
· Que, como Madre María Ràfols, siempre haya mujeres y hombres hacedores de paz y comprometidos con el bienestar de las personas. OREMOS.
· Que, por intercesión de Madre María Ràfols, quienes sufren las consecuencias de las guerras sean acompañados en su dolor y en su necesidad. OREMOS.
· Que, cada Hermana de la Congregación y los Laicos de la Familia Santa Ana, seamos siempre, como Madre María Ràfols: expresión del Amor y de la Misericordia de Dios. OREMOS.
· Que el Señor nos conceda ver pronto reconocida en la Iglesia la santidad de Madre María Ràfols. OREMOS.
· Que cada uno de nosotros, a ejemplo de Madre María Ràfols, vivamos una fe activa en la vivencia de la caridad. OREMOS.
