219 Anniversaire de Naissance de Notre Congrégation
des Soeurs de la Charité se Sainte Anne
le 28 Décembre 2023
MONITION Liturgie des Heures 
En ce Temps de Noël, du Dieu-avec nous, nous sommes convoquées par la louange et par l’action de grâces à Dieu, pour nos 219 années d’histoire de la Congrégation, en tant que disciples du Seigneur Jésus, au moyen l’exercice de la Charité et l’annonce explicite de l’Evangile, tel que nos Fondateurs l’ont vécu. 

Mère María Ràfols, Père Juan Bonal et nos Premières Soeurs, ont répondu fidèlement à Dieu, ils l’ont aimé “de toute leur âme, des toutes leurs forces et de tout leur cœur” et ils ont commencé ainsi à écrire, avec leurs vies données aux plus pauvres et aux plus nécessiteux de leur temps, notre histoire de Charité Faite Hospitalité jusqu’à l’héroïsme.
Avec une profonde gratitude à Dieu pour le don de notre Congrégation á l’Eglise, nous supplions la grâce de continuer de tisser, notre histoire de Congrégation, en vivant centrées en Lui, et en formant des Communautés vivantes qui soient un témoignage joyeux de fraternité, en écoutant les clameurs de ceux qui souffrent, et en étant annonce et geste de Sa Miséricorde. 
Prières Liturgie des heures 
· Nous rendons grâce à Dieu pour notre Famille Charismatique, dans laquelle, les Soeurs et les Laïques, nous suivons le Seigneur comme nos Fondateurs l’ont fait, et nous partageons charisme, esprit et mission. Que nous vivions fidèles à l’héritage de Mère María Ràfols et du Père Juan Bonal et que nous soyons ainsi canal de la Présence du Dieu avec nous, dans une vie donnée « avec le plus grand soin, en toute prévenance, avec le plus grand amour ». 

MONITION D’ENTRÉE ECHARISTIE
Aujourd’hui nous convoque l’action de grâce à Dieu,  pour le don de notre Congrégation des Soeurs de la Charité de Sainte Anne à l’Eglise il y a 219 ans.
Nous sommes nées, dans le Temps de Noël aux pies de Notre Dame du Pilar, avec un style nouveau de vie religieuse, expression et ferment  de Charité faite Hospitalité.
Nous avons fait nos premiers pas, en adorant le Dieu nouveau-né et souffrant, dans l’Hôpital de Notre Dame de Grâce.  
Mère Marie Ràfols, Père Juan Bonal et nos Premières Soeurs ont versé  le baume de la Charité Universelle dans les vies blessées de beaucoup de personnes nécessitant une présence consolatrice, une maison, la santé, la dignité, l’éducation et l’espérance. 
Ils furent des héros dans le quotidien et dans l’extraordinaire, entre les murs de l’Hôpital et sur le champ de bataille, aux pieds d’un lit et réclamant de meilleures conditions de vie pour les plus vulnérables, et cela, dans leur service, dans leur prière de chaque jour, en Communauté et avec tous ceux à qui elles rendaient service… 
Il y a 219 ans, nos Fondateurs et nos Premières Soeurs, ont répondu fidèlement à Dieu, ils l’ont aimé “de toute leur âme, de toutes leurs forces, de tout leur cœur”. C’est ainsi qu’elles ont commencé à écrire notre histoire de Charité Universelle faite Hospitalité jusqu’à l’héroïsme, avec leurs vies données spécialement aux plus pauvres et nécessiteux de leur temps. 
Aujourd’hui, suivant leur exemple, notre Famille Charismatique se tourne vers Sainte Marie du Pilar pour accueillir, une fois de plus, sa protection maternelle et supplier  protection et refuge pour continuer de rendre possible la mission de notre Congrégation : être, face á chaque femme et à chaque homme, des signes visibles du Royaume, au travers de l’exercice de la Charité et de l’annonce explicite de l’Evangile.
PRIÈRE DES FIDÈLES DE LOS FIELES

· Pour le Pape François, pour notre Evêque ..., presbytres et diacres. Que l’expérience de la joie de Dieu-avec – fasse d’eux une  bonne nouvelle de Foi d’Espérance et d’Amour pour tous. Prions le Seigneur
· Pour la paix dans le monde, dans nos familles et dans nos communautés. Pour les leaders des nations et pour ceux qu réalisent le service de gouvernement. Que l’oubli des intérêts propres et l’engagement en faveur du bien commun et des personnes vulnérables, rendent possible la fraternité universelle. Prions le Seigneur.
· Pour ceux qui souffrent et qui sont victimes de la violence, l’injustice et les crises économiques; pour les innocents et leur droit à la vie; pour les malades et pour ceux qui vivent seuls. Qu’ils trouvent des personne engagées envers leur douleur, et génératrices de vie et d’espérance. Prions le Seigneur
· Pour les jeunes. Qu’ils découvrent Dieu dans les événements de chaque jour et qu’il y en ait parmi eux qui répondent avec générosité et joie à l’appel de Dieu au travers de la vie sacerdotale, consacrée et missionnaire. Prions le Seigneur. 
· Pour notre Famille Charismatique dans laquelle les Soeurs et les Laïcs nous partageons charisme, esprit et mission. Que nous vivions fidèles à l’héritage de Mère Maria Ràfols et du Père Juan Bonal. Prions le Seigneur
· Pour les personnes à qui nous servons et pour celles qui partagent vie et tâche avec nous. Qu’elles expérimentent chaque jour la bénédiction de Dieu, au travers notre être et notre labeur de Sœurs de la Charité de Sainte Anne. Prions le Seigneur.
· Poor toutes les Soeurs, bienfaiteurs, familles et amis qui jouissent de la Présence de Dieu et qui accompagnent la vie et le chemin de la Congrégation. Prions le Seigneur.  

· Pour nous tous, convoqués à l’action de grâce à Dieu pour le don de notre Congrégation à l’Eglise. Que la Bonne Nouvelle de l’Incarnation du Fils de Dieu, continue de nous mener à aimer et à servir tous “avec le plus grand soin, en toute prévenance avec le plus grand amour”, et que nous soyons ainsi voie pour la présence de Dieu avec nous. Prions le Seigneur.
