Madre María Ràfols
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Quien de verdad quiera dar gloria a Dios con su vida, quien realmente anhele santificarse para que su existencia glorifique al Santo, está llamado a obsesionarse, desgastarse y cansarse intentando vivir las obras de misericordia. (GE 107)

· CARIDAD HEROICA: “La Sierva de Dios tenía verdaderas entrañas de madre con todos, especialmente con sus Hijas, a las que consolaba en sus aflicciones y trabajos, haciéndose toda para todas y olvidándose de sí misma por amor a las demás.” (Positio I, p. 166)

· FE HEROICA: “La Sierva de Dios era enemiga de toda disipación, procurando andar siempre en la presencia del Señor, y amaba sobre todas las cosas, la virtud del silencio.” (Positio I, p. 180)

· ESPERANZA HEROICA: “Cuando fue procesada la Sierva de Dios, sus Hijas la despidieron en las puertas del Hospital, con la mayor amargura y llorando todas de pena al ver a su Madre así tratada; ella sonriente y serena, las consoló diciéndoles que tuvieran mucha caridad con los enfermos, a los que tanto sentía dejar; que la encomendaran al Señor, como la misma lo haría por ellas.” (Positio I, p. 210)
· FORTALEZA HEROICA: “Que no solamente durante el día, sino durante la noche, privándose del natural descanso, asistía y cuidaba la Madre Ràfols a los enfermos, ocupándose en los servicios más penosos y repugnantes, y este ejemplo movía de tal manera a las demás Hermanas, que hubo ocasiones, en que sin darse cuenta se encontraban las Hermanas por la noche en las salas del Hospital, practicando estos mismos bajos oficios.” (Positio I, p. 230)
· JUSTICIA HEROICA: “A propuesta del Sr. Latorre y en virtud de cuanto ha manifestado la Madre María Encargada de los Expósitos; se acordó que a cada ama se le gratificase con una peseta por una vez por el mayor trabajo que prestaron durante el cólera morbo en razón del mayor número de Expósitos que tuvieron que lactar y a que no se les dieron ración ni aun colaciones como se hace con otros dependientes.” (Positio I, p. 253)
· TEMPLANZA HEROICA: “La Sierva de Dios tuvo gran amor a la templanza, fue muy sobria en el alimento, pobre en sus vestidos, muy mortificada en el sueño y descanso...” (Positio I, p. 260)
· PRUDENCIA HEROICA: “En todos sus cargos y oficios fue la Sierva de Dios modelo de prudencia y celo y en el gobierno de la Comunidad, supo hermanar maravillosamente la dulzura y energía saludable.” (Positio I, p. 267)

· POBREZA HEROICA: “También oí a las Madres y Hermanas antiguas que la celda de la Sierva de Dios era muy pobre, teniendo sólo los objetos estrictamente necesarios, una sillita, lecho incómodo, una silla y el Crucifijo.” (Positio I, p. 279)
· OBEDIENCIA HEROICA: “La Sierva de Dios en las persecuciones de que fue víctima se mostró siempre serena y resignada, y dotada de una admirable paciencia y mansedumbre, sin proferir jamás ninguna palabra de reproche contra sus perseguidores, creyendo y diciendo que esa era la voluntad de Dios y que se debía acatar con alegría.” (Positio I, p. 287)

· CASTIDAD HEROICA: “Con el amor de Dios y por él sostenidos, ardían en el corazón de la Sierva de Dios, dos grandes amores: el amor a los pobres enfermos del Santo Hospital de Nuestra Señora de Gracia y el amor a sus Hijas...” (Positio I, p. 298)

· HUMILDAD HEROICA: “Era tan grande el número de enfermos, heridos, y apestados en el Santo Hospital que no habiendo bastantes medios para sostenerlos, la Sierva de Dios para socorrerlos y poder proporcionarles un pedazo de pan, recorría muchas veces las calles de la Ciudad, implorando limosna para socorrer estas necesidades.” (Positio I, p. 304)
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Oramos juntas:
Te damos gracias, Señor,

porque enriqueciste a
la Beata María Ràfols 
con tus dones y virtudes,

y la llamaste a ejercer la caridad,

principalmente con los más pobres 
y necesitados.

Concédenos, por su intercesión 

y para su enaltecimiento,

la gracia que ahora te pedimos.

Asístenos con tu Espíritu

para que podamos aceptar en fe 
tu voluntad,

comprender el dolor del hermano,

imitar a tu Sierva en la caridad

y lograr con “hechos de vida”


un mundo más humano, 

más de Cristo. 

AMÉN.
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