
DOMUND ( 2011 ( EDUCACIÓN PRIMARIA 1º y 2º Ciclo

UN VIAJE SOLIDARIO… 

Objetivos: 

· Dar a conocer la realidad de la infancia en países como Honduras y Nicaragua.

· Informar de la labor que realiza la Fundación Juan Bonal en estos países.

· Hacer caer en la cuenta de las diferencias entre nuestros mundos y reconocer la suerte que tenemos.

· Educar en la sensibilidad, solidaridad y responsabilidad.


Duración: 1 hora


Materiales: 
· Vídeo de la Fundación Juan Bonal: NACIDOS SIN NOMBRE. INFANCIA EN NICARAGUA
· Folios
· Pinturas
· Dibujo del tren para poner en la pizarra

· Dibujo de los niños (opcional, vale para tener una muestra, ya que los niños son los que lo van a hacer)

Desarrollo:

El profesor/a comienza la actividad poniendo un cartel con el dibujo de un tren en la pizarra y dibuja una vía de tren con cuatro paradas: Nombre, Juego, Familia y Escuela.

A continuación el profesor/a explica que ha conocido a un niño y a una niña; son mellizos y vienen de un lugar muy lejano que se llama Ciudad Planeta. Están aquí porque han tenido un problema en el viaje a la tierra: han perdido sus derechos en diferentes lugares del mundo. 

Ahora nos han pedido que les acompañemos en su viaje; será muy divertido y además aprenderemos cuáles son los derechos de los niños y niñas del mundo. Viajaremos en tren e iremos parando cuando encontremos un derecho perdido.


El niño y la niña son mellizos, así que están acostumbrados a ir juntos; para que no se sientan solos, cada niña de la clase acompañará al niño y cada niño a la niña.

Lo primero que tienen que hacer es dibujarlos para así tenerlos más presentes.


Una vez dibujados comienza el viaje:


Parada número 1: Derecho a tener un nombre.


Lo primero que han perdido los mellizos es el nombre, por lo tanto lo primero que se tiene que hacer es dárselo. Cada niño y cada niña pone el nombre de su mellizo en el dibujo.


Parada número 2: Derecho a jugar.


Entre todos tienen que enseñarles un juego, un baile o una canción para que puedan divertirse.

Parada número 3: Derecho a una familia.


Para que los niños no vuelvan a estar solos se les dibuja al lado gente que los quiera: padres, hermanos, amigos, abuelas.


Parada número 4: Derecho a ir a la escuela.


Para que puedan aprender muchas cosas y nunca más pierdan sus derechos, les dibujamos las cosas que necesitan para aprender: libros, materiales, una escuela, compañeros y compañeras, educadores y educadoras. (Primero pueden ponerse de acuerdo en qué cosas necesitan.)

Al terminar de hacer este viaje, podemos preguntar a los niños si hemos aprendido algo… Se les pueden lanzar preguntas que orienten su reflexión.

· ¿Todos los que estamos en clase tenemos nombre? ¿Apellidos?

· ¿Nos gusta nuestro nombre?

· ¿Sabemos por qué nos lo pusieron?

· ¿Cada día tenemos un ratito para jugar?

· ¿Jugamos solos o con alguien?

· ¿Tenemos juguetes para jugar?

· ¿Con quiénes vivimos?

· ¿Tenemos una casa? ¿Y gente que nos quiere y nos recibe con una sonrisa cada mañana?

· ¿Nos gusta venir al colegio? ¿Por qué?

· ¿Somos especiales? ¿Distintos a estos niños venidos del lejano lugar Ciudad Planeta?


Seguramente, los niños y las niñas llegarán a la conclusión de que todos tienen los mismos derechos en todo el mundo… el profesor/a ha de hacerles caer en la cuenta de que si es verdad que todos los niños tienen los mismos derechos en todo el mundo, es necesario estar muy pendientes de que todos puedan disfrutarlos. Que a nadie le pase como a nuestros amigos mellizos que, en su viaje por la vida han ido perdiéndolos.

A continuación les explicamos que vamos a ver un video, de otros niños que, como los que han venido a visitarnos, viven en un lugar en el que también se han olvidado de que tienen derechos.


Visualizamos el video de la Fundación Juan Bonal.


Nuestros mellizos, han venido pare recordar a todos los niños que hemos ido viendo en el video… No podemos olvidarnos de ellos tampoco, porque hemos dicho que tenemos que estar pendientes para que no les falte de nada…


Las Hermanas de la Caridad de Santa Ana se ocupan y se preocupan de tantos niños estando muy pendientes de que no les falte de nada… pero nosotros tenemos que ayudarles en esta tarea porque son muchos niños y ellas necesitan nuestra ayuda.


Podemos ayudarles de distintas maneras: 

1. Podemos rezar todas las mañanas de esta semana del Domund, recordando a tantos niños de tantas Ciudades Planeta.

2. Además, podemos pegar nuestro dibujo en la carpeta / agenda que llevamos todos los días al cole para recordarnos que tenemos que estar pendientes de ellos porque somos responsables. 
3. Podemos coger dinerillo de ese que tenemos para nuestras cosas y compartirlo con los niños que tienen menos suerte que nosotros.


Gesto


La última parada de la dinámica sería el derecho a vivir juntos y felices construyendo entre todos y todas un mundo de paz. 

Para ello cada niño se pega el dibujo en el pecho y sale de clase simulando un trenecito, para juntarse en el patio con el resto de las clases y hacer una cadena o tren gigante donde todos estén unidos por los derechos de los demás (también se puede hacer en clase si resulta más sencillo, poner una música y hacer el tren por la clase).


(OPCIONAL) En el pasillo de Primaria, se puede dibujar un tren con vagones. Cada vagón puede representar una cantidad p.e. 20 euros. A medida que se va recaudando dinero esa semana, se van pintando los vagones para que todos vean cómo el tren de la solidaridad y la justicia va tomando color entre todos.
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