Reflexión Semana de la solidaridad (3º Ciclo)

Lema: JUNTOS ES MEJOR…
Objetivos:

· Dar a conocer la Fundación Juan Bonal.

· Reflexionar sobre las situaciones de pobreza en las que vive mucha gente

· Concienciar sobre la importancia de reconocer la propia responsabilidad y actuar ante las injusticias.

· Comprender que los comportamientos, actitudes y acciones de cada persona tienen su repercusión en otras personas y en el medio.

Tiempo:

1 hora

Materiales:

· Papel de periódico o reciclado
Desarrollo:

Actividad: “Minas antipersona, guerras y más….”

Fases de la actividad:

1ª Fase: Se divide la clase en dos grupos separados por una línea que no pueden rebasar y se les da un montón  de  periódicos  viejos.  En  un  minuto  cada  grupo  tiene  que  preparar  el  mayor  número  de bolas de papel. Estas bolas serán la munición de la guerra que se avecina. Transcurrido el minuto  se  hace  una  señal  que  invita  a  la  guerra  de  bolas.  La  guerra  durará  entre  5  y  10  minutos.

Cuando los grupos todavía están combatiendo con energía y rabia se declara el fin de la guerra.

• Mientras los dos grupos se recuperan de la batalla y dejan todo tal y como queda, el o la profesora les hará caer en la cuenta de cómo ha quedado el “campo de batalla” (desorden, algún destrozo...).

• ¿Qué se han dicho o gritado durante la guerra? ¿Sobre quién o quienes han gritado más? ¿Qué sentían cuando los gritos iban dirigidos a ellos/as? ¿En algún momento alguien se ha sentido mal?

• ¿Qué consecuencias tienen las guerras reales tienen sobre la gente y el medio ambiente?

2ª Fase: Ahora el “campo de batalla” pasa a ser un lugar plagado de minas. Las bolas de papel dibujan un campo minado. Cada equipo pasa a ser un grupo de refugiados que tiene que salir de su país. Se situarán en una de las esquinas del campo. Uno/a a uno/a o por parejas, y con los ojos tapados,

todos los participantes deberán atravesar el campo sin pisar ninguna mina. En caso de pisar una continuarán a la pata coja. Si pisan dos quedan descalificados/as.

3ª Fase: Para recoger lo experimentado a través de la actividad puede plantearse una reflexión que parta de noticias actuales que el profesor puede recabar sobre algunos países de África. Muchos de los problemas que se viven tienen que ver con la actividad realizada: minas antipersonas, guerras encubiertas,…, pero no solo: hambre, analfabetismo, enfermedades, violencia de género, explotación, dictaduras, violación de los derechos humanos, etc.  
El  diálogo  se  puede  ayudar  con  las siguientes cuestiones:

• ¿Vivir en un lugar plagado de minas qué impide hacer a la población? (trabajo, desplazamientos,...)

• ¿Quiénes creéis que son responsables de solucionar esta situación?

• Pensad en casos cercanos en los que situaciones o personas ("minas antipersonas") impiden que  otras  tengan  acceso  a  sus  derechos.  ¿Actuáis  en  ocasiones  como  "minas  antipersona"? ¿cuándo? ¿pensáis que el deber de todas las personas es favorecer los derechos de otras?

Todos y todas formamos parte de un mismo engranaje en el cada persona es esencial para hacer que este mundo funcione. Cada uno de nosotros y nosotras tenemos la responsabilidad de hacer que así sea.

El mundo no funciona bien sin derechos y deberes para todas las personas.  

Nosotros tenemos la suerte de haber nacido en España, con una familia que nos quiere… tenemos la posibilidad de ir a estudiar cada día, de elegir la ropa que queremos ponernos, de comer cosas ricas, de celebrar nuestro cumple… pero hay muchas personas, muchos niños de África que no tienen esta posibilidad.

Las Hermanas de la Caridad de Santa Ana creen que en todas las personas pueden ser un regalo para otras… creen que el mundo es como una gran máquina en la que todos tenemos una función para que esto funcione… porque entre nosotros y cualquier niño que vive en África no hay ninguna diferencia, somos iguales… así que, JUNTOS ES MEJOR!!!
Las hermanas de la Caridad de Santa Ana, se preocupan entre otras muchas cosas de que mucha gente tenga al menos un plato de comida al día con el que poder subsistir… ¡un plato de comida al día!!! 

Las hermanas tienen, como sabéis una Fundación, que se preocupa por estas personas y se aseguran de que el dinero que damos, les llega a ellos directamente; y además, como viven allí, con ellos y entre ellos, saben qué es lo que más les hace falta.

A todos los que ayudan a las hermanas se les llama: AMIGOS DE LOS NIÑOS DEL MUNDO.
Y nosotros, ¿no vamos a pasar de mirar la vida desde la barrera a actuar y ser también AMIGOS DE TODOS LOS NIÑOS Y NIÑAS Y MUJERES Y HOMBRES DEL MUNDO?
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