

DOMUND ( 2011 ( Bachillerato

Nacidos sin nombre… también tienen derechos

Importante: Para poder preparar bien la actividad, conviene que, desde alguna asignatura como Filosofía, Religión o Geografía, etc., puedan preparar previamente algo de material que les pueda ayudar en su reflexión. No es bueno que la actividad sea algo aislado que los chicos hacen “porque toca” sin ninguna preparación previa.


Objetivos: 

· Dar a conocer la realidad de la infancia en países como Honduras y Nicaragua.

· Informar de la labor que realiza la Fundación Juan Bonal en estos países.

· Hacer caer en la cuenta de las diferencias entre nuestros mundos y reconocer la suerte que tenemos.

· Educar en la sensibilidad, solidaridad y responsabilidad.


Duración: 1 hora


Materiales: 
· Vídeo de la Fundación Juan Bonal: NACIDOS SIN NOMBRE.INFANCIA EN NICARAGUA
· Cartulinas
· Rotuladores
· Pegamento
· Tijeras
· Recortes de revistas o periódicos que hablen de situaciones de la infancia (han podido recogerse durante la semana anterior, o trabajarse desde alguna asignatura como Filosofía o Religión)
· Noticias recogidas en el anexo (el profesor/a o los alumnos pueden añadir muchas más)

Desarrollo:


Durante la semana del Domund nos acercamos a la vida de muchos hombres y mujeres que en diferentes partes del planeta luchan cada día por los derechos de los más desfavorecidos. 


Todos tenemos claros cuáles son los Derechos Universales inherentes a cualquier ser humano… normalmente, se nos llena la boca de palabras cuando se trata de defender nuestros derechos o los de la gente que queremos.

Hoy, vamos a plantear una pequeña reflexión sobre algunos derechos de los niños que, dándose por supuestos, no se dan en algunos rincones del planeta. 


Todos estos derechos de los que estamos hablando, tienen el objetivo de asegurar que tengan una infancia y adolescencia feliz y sana, y los gobiernos de todos los países, las instituciones y todas las personas tenemos que estar comprometidos en que sean realidad estos derechos para todos y todas.


El trabajo de investigación y reflexión que realiza cada grupo lo ha de exponer “en un vagón de tren”: en una cartulina dibujan un inmenso vagón en el que escriben las ideas y propuestas para posteriormente compartirlas con los demás grupos. Una vez que los cuatro grupos hayan expuesto sus vagones, tienen que enlazarlos para así crear un tren que recorra el mundo por los derechos de todos y todas. Para enlazar los vagones han de colocar el nombre de valores entre ellos para que sea realidad el tren.


En primer lugar vamos a hacer cuatro grupos porque los artículos que forman la Convención de los Derechos de la Infancia se estructuran y agrupan en cuatro secciones: derechos de participación, derechos de desarrollo, derechos de protección, derechos de supervivencia. A cada grupo se le proporcionará la información de lo que deben reflexionar.

Cada grupo de trabajo está formado por una comisión de expertos de Naciones Unidas que, a partir de la información proporcionada y de datos obtenidos de periódicos, revistas y suplementos de diarios, reflexiona sobre los derechos y presenta proyectos e iniciativas para mejorar la aplicación de esos derechos. Las conclusiones e iniciativas se exponen en un vagón que representa cada uno de los cuatro tipos de derechos.


Equipo 1

Vagón Derecho a participar: Derecho a ser escuchado y escuchada, a que las opiniones propias sean tenidas en cuenta y a defender los derechos propios. Derecho a la asociación y derecho a pedir y recibir información.


Se considera que niños, niñas y jóvenes han de tener la oportunidad para poder reivindicar y expresar lo que consideran importante.

¿Qué espacios de participación existen en vuestro centro educativo: consejo escolar, delegados y delegadas, otros? ¿Qué número de chicos y chicas participan? ¿Qué puestos ocupan chicos y chicas? ¿Qué asociaciones y grupos hay en vuestro centro? ¿Qué número de chicos y chicas participan? ¿Qué puestos ocupan chicos y chicas? ¿En qué espacios tomáis decisiones y sois escuchados y escuchadas? 

Elaboran a partir de estas reflexiones y con el material de periódicos y revistas un vagón-collage con ideas e iniciativas para trabajar por estos derechos. Sintiéndose en la piel de verdaderos miembros de la ONU, estaría bien que elaboraran un decálogo sobre el derecho a participar que quedara reflejado en el vagón.

Equipo 2

Vagón Derecho de desarrollo: Contempla el derecho a vivir con la familia, a no ser separado de ella. Son los derechos para crecer en las facetas moral, espiritual, social. Contemplan el derecho a jugar, a tener amistades, así como el derecho a la educación gratuita y de calidad para todos y todas. Derecho a seguir manteniendo la identidad cultural propia, a tener la religión y creencias propias y a desarrollarse según la elección

personal.


El trabajo de vuestra comisión de expertos es analizar el derecho a la educación para niños y niñas en el mundo:

¿La educación es un derecho real para todos los niños y niñas en el mundo? ¿En todos los países van por igual niños y niñas a las escuelas? ¿A qué se debe que vayan menos niñas a la escuela?
¿Cómo vivo yo este derecho? ¿Me siento privilegiad@ o es más bien una carga?


Elaboran sus conclusiones e iniciativas que plasman en el vagón dibujado. (Lectura y comentario de las noticias adjuntadas en el anexo)

Equipo 3

Vagón Derechos de protección: Se refiere a las labores de prevención y respuesta a la violencia, la explotación y el abuso contra niños y niñas. En contextos de violencia y conflicto armado muchos niños y niñas son secuestrados para formar parte de los grupos armados y violentos. En estas situaciones, las niñas presentan doble vulnerabilidad, puesto que son utilizadas como soldados así como esclavas domésticas y sexuales.


Esta comisión ha de exponer un análisis de la situación de lo que ocurre a partir de algunas noticias que se les darán (anexo) así como con datos que hayan podido obtener de revistas dominicales y fotos. 

Sus iniciativas quedarán de nuevo plasmadas en el vagón elaborado. 


Equipo 4

Vagón Derecho a la supervivencia: Contempla el derecho a la vida y a la supervivencia, al más alto nivel de salud y nutrición, a la seguridad social y a un nivel de vida adecuado para el desarrollo físico, mental, espiritual, moral y social. 

El derecho a la supervivencia subraya la importancia fundamental que significa

asegurar el acceso a los servicios básicos de salud. También se subraya la igualdad de oportunidades entre niños y niñas para el acceso a salud, medicamentos y una alimentación diaria variada y equilibrada.

En esta comisión tienen que reflexionar y analizar el derecho a la alimentación en el mundo (se les puede dar la información que viene a continuación además de otras noticias que se hayan podido recopilar).


Encontramos muchos lugares en los que hay hambrunas y escasez de alimentos. En estas situaciones las niñas reciben alimentación de menor calidad porque las familias creen que es más importante tener alimentados a los niños que a las niñas. Sin embargo, son las niñas y las chicas las que trabajan en el cuidado del hogar, de hermanos y hermanas y tienen trabajos productivos (campo, cuidado de animales, comercio) para colaborar en la economía de las familias. 

A partir de esta información y de fotos en periódicos y revistas, se pueden encontrar muchos ejemplos de cómo niñas y chicas padecen una situación de discriminación en muchos países del mundo. También pueden hacer una pequeña reflexión de la diferente relación que hay con la alimentación entre el primer y el tercer o cuarto mundo (allí un problema por la escasez, aquí un problema por el exceso…).

Con todo ello elaboran su cartel y crean iniciativas y proyectos que puedan acabar con esas situaciones de desigualdad para niñas y chicas.


Después de que cada grupo ha expuesto el resultado de su reflexión en el vagón, visualizamos el video de la Fundación Juan Bonal: NACIDOS SIN NOMBRE.

Seguramente, es fácil que hayamos concluido al exponer la actividad anterior, que los niños y las niñas tienen los mismos derechos en todo el mundo… sin embargo sabemos, y acabamos de ver una pequeña muestra en el video de la fundación, que estos derechos no son reales en muchos rincones del planeta.


Normalmente decimos que los gobiernos y la Iglesia y los que tienen poder, son los responsables de que esta situación cambie; no obstante, hemos de caer en la cuenta de que si queremos de verdad un cambio en este mundo, es necesario que nosotros estemos también muy pendientes de que todos puedan disfrutarlos. 


Las Hermanas de la Caridad de Santa Ana se ocupan y se preocupan de tantos niños estando muy pendientes de que no les falte de nada… y a través de la Fundación Juan Bonal hacen posible un montón de proyectos que aseguran una mayor calidad de vida en otros países… y no sólo calidad de vida a nivel material, sino también espiritual, de oportunidades, de formación, de libertad, etc.


Para que esto sea posible y cada vez pueda llegar a más y más personas, es necesario que nosotros aportemos nuestro granito de arena. 


Podemos hacerlo de muchas y distintas maneras: 

1. Podemos rezar todas las mañanas de esta semana del Domund, recordando a tantas personas sin nombre, sin voz y sin derecho de tantos lugares del planeta.

2. Además, podemos mantener el dibujo del tren con los vagones que hemos elaborado en la corchera, para recordar que somos responsables de que los derechos sean reales también en nuestro entorno.
3. Podemos coger dinerillo de ese que tenemos para nuestras cosas y compartirlo con aquellos  que tienen menos suerte que nosotros.


Gesto


En el pasillo de Secundaria y Bachillerato, se puede dibujar un tren con vagones. Cada vagón puede representar una cantidad p.e. 20 euros. A medida que se va recaudando dinero esa semana, se van pintando los vagones para que todos vean cómo el tren de la solidaridad y la justicia va tomando color entre todos.
Anexos:

Noticias para el Equipo 2

Los miembros de la campaña educativa en Malawi sufren acoso y discriminación 

22 Aug 2011

Varios miembros de la Sociedad Civil de Malawi y de la coalición educativa CSCQBE se enfrentan a la discriminación prolongada y sin precedentes y a la persecución. La Campaña Mundial por la Educación (CME), junto con la Red de África Campaña sobre Educación Para Todos (ANCEFA) hacen un llamamiento para el fin inmediato de esa discriminación y transmiten los mensajes de solidaridad llegados del mundo entero a los activistas en Malawi.

CSCQBE ha estado en primera línea haciendo campaña, monitoreando e implementando educación durante muchos años. Sin embargo, la coalición ha recibido amenazas y ha sufrido persecución de manera regular, lo cual ha impedido que realizara esa función vital. La coalición ha promovido la igualdad, la equidad, el acceso, y la dirección del sector de la educación en línea con Malawi Visión 2020, la Estrategia de Desarrollo y Crecimiento Malawi (MGDS) y la estrategia del sector educativo del país. CSCQBE también es conocida y reconocida por su contribución por la transparencia y el buen gobierno en el sector educativo a través del seguimiento de presupuestos y de las iniciativas de defensa.

La coalición, muchas ONGs y sus representantes líderes han recibido hace poco amenazas verbales y físicas. Las amenazas constituyen una agresión no sólo a sus derechos, además restringen sus importantes contribuciones para la consecución de la educación de calidad para todos. El Director Ejecutivo de CSCQBE, Sr. Benedicto Kondowe, ha recibido amenazas a su seguridad personal.

La Campaña Mundial por la Educación y ANCEFA sienten profundamente que las organizaciones de la sociedad civil y los movimientos no tengan libertad para expresarse en general y para ejercer su derecho democrático a la manifestación, derecho consagrado en la constitución del país. Hemos recibido con incredulidad la noticia de que los que quieren manifestarse tienen que pagar una gran suma de dinero por adelantado, lo cual no está en línea con las leyes del país. También nos preocupa que no haya buenos mecanismos para abordar el resquebrajamiento que se ha formado entre el gobierno y los universitarios acerca de la libertad de ejercicio académico.

La CME y ANCEFA por ello condenan categóricamente las irregularidades sin precedentes en las personas de los activistas y de los académicos como inaceptables y retrógradas parea el desarrollo socio-económico en Malawi. La lucha por educar a casi 5 millones de analfabetos entre jóvenes y adultos, y a 600.000 niños sin escolarizar no puede progresar si la sociedad civil no puede trabajar o dar voz a sus problemas, sin temor a ser perseguidos. Si no se hace algo, sólo servirá para descarrilar los fundamentos democráticos resucitados en Malawi desde el inicio de la democracia multipartidista en el país.

La CME y ANCEFA felicitan a CSCQBE y a sus CSOs miembro por la labor realizada hasta la fecha. Pedimos al gobierno que se una a ellos aportando educación de calidad para todos y también un buen entorno de trabajo que posibilite a las CSOs, a los académicos y a la sociedad civil participar de modo seguro, constructivo y significativo. Exigimos con carácter urgente que cesen de inmediato todo tipo de amenazas y persecuciones y que se investiguen los casos hasta la fecha.
Madrid, 7 de marzo de 2011. Tras la iniciativa de “1Gol por la Educación”, con la que se reunieron más de 18 millones de firmas el pasado año y se logró implicar a cientos de personalidades del mundo futbolístico y de la esfera política en torno al Mundial de Sudáfrica, este año, la Campaña Mundial por la Educación (CME) vuelve a movilizarse para reivindicar un mayor compromiso de los líderes políticos con una realidad tan sangrante como es la desigualdad de género en el acceso a la educación. 

Bajo el lema “La educación no es un cuento: por los derechos de las niñas y mujeres”, millones de personas en todo el mundo alzarán su voz durante la Semana de Acción Mundial por la Educación (SAME) que tendrá lugar entre el 11 y el 17 del próximo mes de abril. Porque las cifras hablan por sí solas: de los 69 millones de menores sin escolarizar en todo el mundo, el 54% son niñas; y de los 759 millones de personas adultas que carecen de estudios básicos, dos tercios son mujeres.

Para visibilizar esta realidad, la actividad central de la SAME 2011 consistirá en “La Gran Historia”, es decir, en la elaboración de un gran libro de cuentos escritos por alumnos, alumnas, docentes y personalidades destacadas del mundo de la interpretación en los que se reflejará cómo el acceso a la educación -o la falta de ésta- puede marcar la vida de las mujeres y de las niñas. 

www.cme-espana.orgTodos los cuentos podrán consultarse en la página web de la Campaña () y se emplearán en los actos centrales que tendrán lugar entre el 11 y el 17 de abril en cada Comunidad Autónoma. En estos actos se contará con la participación de diferentes representantes de los gobiernos locales, autonómicos y del gobierno estatal para recordarles su compromiso de destinar los recursos necesarios para garantizar la educación básica para todos y todas.
Aquí tienes una lista de países del mundo con sus tasas de alfabetización… algunas cifras impresionan, no crees?
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Noticias para el Equipo 3

Niños de hasta cinco años formándose para ser ‘mártires’ de Al Qaeda en un campamento secreto.

22 Jul 2011
Se enfrentan los niños soldados, mientras se entrenan para la guerra contra las tropas británicas. Se les enseña todo sobre el combate, incluso si apenas pueden mantener las armas letales.
Impactante video muestra niños de hasta cinco años que se forman como ‘mártires’ en un campo secreto de Al Qaeda. Ellos están aprendiendo a volar edificios y cometer atentados bomba de carretera.
Los comandantes británicos en Afganistán dicen que los combatientes talibanes están utilizando cada vez más niños como terroristas suicidas, y como escudos humanos durante las batallas.

Imágenes muestran a los niños animando minetras un coche de policía de juguete es volado en pedazos por una bomba después de que un joven  presiona un botón en un teléfono móvil.
Los jóvenes ansiosos – algunos vestidos con uniforme de camuflaje – hacen cola antes de que les sean entregadas  las armas.
Los militantes están entrenando a cientos de ellos para convertirse en asesinos en el campamento de base en Waziristán del Norte, antes de ser enviados a través de la frontera para hacer frente a las tropas occidentales.
Los niños provienen de familias dentro del grupo étnico turco de los uigures – Los musulmanes chinos que huyeron y se establecieron en Pakistán Afganistán y Kazajstán.
El experto en terrorismo Neil Doyle, dijo al Sunday Mirror que el video que aparece en una página web , fue lanzado como parte de una campaña de reclutamiento de la Jihad.

Fuente: Dailymail
El Ejército paquistaní rehabilita a ‘niños bomba’ de los talibanes.

20 Jul 2011
Los insurgentes se los llevan por la fuerza y los adoctrinan para matar a ‘los enemigos del islam’.
Han pasado 11 meses desde que Mohamed fue rescatado por el Ejército de uno de los campos de entrenamiento para terroristas suicidas del grupo paquistaní Tehrik -e-Taliban (TTP) en el valle de Swat en Pakistán.

Sin embargo, cada noche regresa a su mente la misma pesadilla. Este adolescente de 16 años fue secuestrado en abril del 2008 por unos desconocidos armados a la salida del colegio en Mingora, capital del valle de Swat, que estuvo bajo control de los insurgentes desde el 2007 hasta julio del 2009, cuando los militares lograron expulsarlos.

“Unos tipos que empuñaban un Kalashnikov se acercaron a mí y me amenazaron con matarme si no me unía a ellos”, explica Mohamed, que detalla que en el campamento lo obligaron a trabajar como cocinero, o cavando agujeros en la carretera mientras recibía asiduas palizas.

Según el joven, no había manera de escapar. “Me lavaron el cerebro y me convencieron de que atacara al Ejército paquistaní porque era aliado de Estados Unidos”.

Mohamed fue adoctrinado en la disciplina talibán y recibió entrenamiento en combate y manejo de armas.

En el campamento había unos 100 reclutas adolescentes entre los 14 y los 17 años.

“Primero nos obligaban a recitar el Corán durante muchas horas al día sin darnos nada de comida o bebida. Un mulá nos explicaba que la Yihad es matar a los enemigos del islam y que los miembros de las fuerzas de seguridad y del Ejército eran unos infieles, y por ello, había que matarlos”, explica el joven.

Los que llevaban más tiempo eran enviados a las áreas tribales de Pakistán y el vecino Afganistán para actuar como vigías y detectar un convoy del Ejército o de la Otan para atacarlo. Otros tuvieron que recorrer los pueblos donde habían vivido una vez, “en busca de más jóvenes reclutas”, recuerda Mohamed. 

“Lo único que todos teníamos en común era la creencia en la justicia de matar”, asevera el ex recluta, antes de agregar que todos esperábamos la muerte antes de llegar a la edad adulta”.

Ahora Mohamed intenta superar aquel trauma en la escuela Mishal en la localidad de Barikot, cercana a Mingora. 

Niño de la calle, con chaleco de explosivos

Dilshad era un niño de la calle. Una noche fue secuestrado por unos desconocidos armados en las calles de Karachi y llevado en una furgoneta hasta un centro de reclutamiento talibán en el Valle de Swat.

El campamento pertenecía al grupo insurgente Jahangir, aliado del TTP. El adolescente, de 15 años, fue hallado por los soldados en una escuela abandonada, agazapado y cubriéndose con unas viejas mantas. Bajo sus ropas llevaba adosado al cuerpo un chaleco de explosivo que no había sido activado.

“Me obligaron a suicidarme pero no pude hacerlo. Entonces, Yusef (su mentor) me pegó una paliza de muerte, pero logré escaparme”, recuerda con dolor.

Durante los meses que permaneció en el campo de entrenamiento recibió tortura psicológica y física. “Sin saber el porqué, entraban por la noche en los barracones, nos ataban las manos a la espalda y nos cubrían los ojos y después nos encerraban en un cuarto”, explica Dilshad.

En varias ocasiones, le adosaron al cuerpo un chaleco de explosivos y le dijeron que había sido elegido para una misión suicida y que al final resultó ser falso. “Me tuvieron durante horas con el chaleco puesto, mientras me decían que rezara a Alá porque iba a ser mi último día en la tierra”.

Afortunadamente, el Ejército lo encontró y se lo llevó al centro de Mishal. Este centro de rehabilitación, gestionado por el Ejército paquistaní, abrió sus puertas en septiembre del 2010 para ayudar a cientos de jóvenes y adultos destinados a convertirse en bombas humanas. Aquí, los psicólogos y terapeutas les enseñan a que la vida es mejor opción que la muerte.

“Las terapias consisten en un conocimiento real sobre el islam, comportamientos sociales, tratamiento psicólogico para convertirse en mejores personas. Son jóvenes que están psíquicamente trastornados y necesitan una buena disciplina para recuperar la normalidad”, explica EL TIEMPO el psicólogo Faisal Montash.

Muchos niños, continua el doctor Montash, se sintieron atraídos por “la arrogancia de los combatientes islámicos de pelo largo”. Otros, fueron llevados a la fuerza por la noche por los insurgentes que reclamaban reclutas y dinero a los aldeanos.

Algunos, incluso, “fueron vendidos por sus padres por 25 mil rupias (unos 200 euros)”, que es el precio que pagaba el TTP por un adolescente sano. 

Para la mayoría de ellos, Mishal es la primera escuela apropiada a la que han asistido. Aulas con pupitres y una pizarra para dar clases de inglés, matemáticas, historia y religión. Un campo de tierra para jugar al voleibol y al cricket. Una sala con ordenadores para aprender informática y un comedor para hacer tres comidas al día.

 Fuente: eltiempo
República Democrática del Congo: Los niños siguen en prisión pese a la ley.

27 Jun 2011
Dos años después de la República Democrática del Congo (RDC) promulgó la Ley de Protección de la Infancia, se estima que 3.000 niños permanecen en las cárceles de todo el país. La ley, que entró en vigor en enero de 2009, reemplazada una ley colonial de 1950 sobre la delincuencia juvenil, que establecen la edad de responsabilidad penal a los 16 años, dando lugar a una serie de sanciones severas contra los niños , incluida la cadena perpetua y la pena de muerte. La actual ley tiene disposiciones para la protección judicial, penal y social de los niños menores 18 y establece que un juez puede enviar a niños infractores de la ley a “una institución pública o privada de carácter social, pero sólo como medida de último recurso”, y no a una prisión. “De acuerdo con la ley, es absolutamente ilegal tener menores en la cárcel, “Innocent Bugandwa, un oficial de protección legal para el Fondo de las ONU para la Infancia (UNICEF), declaró a IRIN. “Las condiciones son como en todas las cárceles de la RDC, muy precaria de los niños no suelen tener el cuidado de la salud;. el vínculo con la familia se corta. Se las arreglan para sobrevivir no sólo gracias a las donaciones y la caridad.. ” Unas 158 niñas que viven en una sección de la cárcel de Kinshasa Makala, según UNICEF. Los niños son separados de los hombres adultos, pero las niñas permanecen en las mismas células que las mujeres adultas. El Ministerio de Justicia no concedió el permiso para IRIN visitar a la cárcel. Vincent, * 16, actualmente en el cuidado de los niños de la ONG Internacional Católica de la Infancia (BICE), había estado en prisión antes de su llegada al BICE. “Todas las mañanas, que se ven obligados a trabajar. Si no, te pegan, verter el agua en que o le ofrece en una habitación. Si tus amigos o padres se preocupan de que visitarte, entonces tal vez vaya a comer. De lo contrario,  no come. ” , dijo Floribert Kabeya, coordinador provincial del BICE en Kinshasa, los niños de Makala se les da comida de la prisión sólo una vez por semana, con el BICE tratando de proporcionar alimentos durante los días restantes. Kabeya dijo que varios de los niños que llegan a BICE han estado en prisión demasiado tiempo para ser capaces de adaptarse a la vida exterior. “Son como pájaros enjaulados que no saben cómo volar y cuando se escapan son atrapados de nuevo por la policía y llevado a prisión “, dijo. Tras la aplicación de la Ley de Protección del Niño, por lo menos siete tribunales especiales para los niños de 14-17 años se han establecido en todo el país. El 29 de abril 12 jueces fueron designados para hacer frente a delincuentes menores de edad.  La falta de recursos del Estado es un gran obstáculo para la aplicación de la Ley de Protección del Niño, de acuerdo con Floribert Kingeleshi, director de protección de los niños en el  Ministerio de Justicia en Kinshasa en Kinshasa, el tribunal de los niños ha sido colocado temporalmente en el mismo edificio de los Tribunales de Paz y los Tribunales Superiores. Mputa Daudet Ilua, presidente del Tribunal de Niños de Kinshasa, dijo a IRIN: “La ley anterior a la infraestructura . Hasta ahora trabajamos con los medios básicos. No tenemos nuestros propios edificios, o incluso un vehículo para el transporte de los niños de aquí al tribunal “. La falta de recursos parece ser un problema en todos los niveles del sistema de justicia en el país. “El primer problema es la accesibilidad física; incluso los tribunales superiores que se instalan en las zonas rurales son de muy difícil acceso “, dijo Pierre Kanika del Comité de Justicia del Ministerio de Justicia la reforma.” Luego están [legales] para pagar los honorarios. Estas tarifas no son enormes para mí o para alguien que trabaja en la ciudad. Pero si alguien no tiene ni siquiera dinero para el transporte, ¿cómo van a pagar? Los indigentes no tienen que pagar a los abogados, pero en realidad este no es el caso. E incluso en el nivel de competencia, aunque sólo sea para encontrar un pedazo de papel y un lápiz es difícil. ”

Fuente: IRIN
