Reflexión Semana de la solidaridad ESO (3º y 4º)/ BTO
Lema: JUNTOS ES MEJOR…
Objetivos:

· Dar a conocer la Fundación Juan Bonal.

· Descubrir la importancia de la comunicación en las relaciones y en la vida cotidiana de las personas, asumiendo la propia responsabilidad para facilitar la comunicación.

· Apreciar  el  derecho  de  todas  las  personas  a  una  comunicación  fluida,  a  la  libre  expresión  y  a  estar informadas.

· Escuchar de manera activa y respetuosa a los y las compañeras.

Tiempo:

1 hora

Materiales:

· Tijeras 
· Pegamento
· Rotuladores 

· Lapiceros 

· Cartulinas
Desarrollo:

Se divide a la clase en cuatro grupos. Un alumno o alumna dirigirá la actividad en cada grupo. El profesor o profesora se reúne con las personas encargadas de los grupos y les dará las pautas para que dirijan al resto de miembros en el transcurso de la actividad. Estas personas adoptarán roles diferentes: una dirigirá la actividad ofreciendo pautas de comunicación verbales y no verbales de manera correcta y atendiendo a las preguntas y sugerencias del grupo; otra persona dará exclusivamente pautas a través de la comunicación no verbal; otra no ofrecerá ningún tipo de feedback sobre lo que hay que hacer ni cómo; y otra puede utilizar comunicación verbal y no verbal, pero introduciendo elementos que distorsionen la información.

En grupos deben construir una casa, para ello se facilita material diverso de manera equitativa a cada grupo. Todas las casas deben ser iguales. Al final se realiza una pequeña reflexión sobre cómo se han sentido durante el transcurso de la actividad.
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Aunque vivimos en un país que defiende la libertad de expresión o de pensamiento, muchas veces vivimos coartados… por los medios, por la realidad, por el trabajo, por quienes mandan…

Muchas veces nos sentimos poco libres, otras muchas veces somos nosotros los que impedimos que otros se sientan o se expresen de manera libre.

De todas maneras en España tenemos mucha suerte.

El problema de la libertad de prensa o de la libertad de expresión es común en muchos países del mundo, especialmente en África donde muchos dictadores manejan a los ciudadanos a su antojo, impidiéndoles el derecho a descubrir la verdad o a expresar su verdad. Muchas personas mueren en el intento de ejercer este derecho fundamental.

Hay gente que se desplaza a estos países para poder ser la VOZ DE AQUELLOS QUE NO LA TIENEN. Mucha gente que se juega la vida por otros… porque entienden que en la vida tenemos suerte por una cuestión de azar… que no merecemos más que ellos, que no nos hemos ganado una vida más tranquila por nada…

En África este problema que hemos ilustrado se suma a otros muchos: hambre, analfabetismo, violencia de género, explotación infantil, minas antipersonas, etc.
Las hermanas de la Caridad de Santa Ana, en muchos rincones del planeta se ocupan de ser la voz de los que no pueden gritar… pero también de ser manos, pies, corazón!!!

Se preocupan por todas las dificultades que se encuentran: educación, sanidad, justicia, etc… desde cosas grandes (acompañando a presos) a cosas pequeñas, pero no menos importantes, como que mucha gente tenga al menos un plato de comida al día con el que poder subsistir… ¡un plato de comida al día!!! 
Las hermanas de la Caridad de Santa Ana están presentes en muchos países africanos porque creen que es posible luchar por un mundo mejor. Creen en la bondad del hombre, creen que todos podemos hacer que hasta en el rincón más remoto del planeta las personas puedan vivir con dignidad.

Las Hermanas de la Caridad de Santa Ana creen que en todas las personas pueden ser un regalo para otras…ellas son un regalo para el mundo!!! Creen que el mundo es como una gran máquina en la que todos tenemos una función para que esto funcione… porque entre nosotros y cualquier hombre, mujer, niño que vive en África no hay ninguna diferencia, somos iguales… así que, JUNTOS ES MEJOR!!!
Todos y todas formamos parte de un mismo engranaje en el cada persona es esencial para hacer que este mundo funcione. Cada uno de nosotros y nosotras tenemos la responsabilidad de hacer que así sea.

El mundo no funciona bien sin derechos y deberes para todas las personas.  

Nosotros tenemos la suerte de haber nacido en España, con una familia que nos quiere… tenemos la posibilidad de ir a estudiar cada día, de elegir la ropa que queremos ponernos, de comer cosas ricas, de celebrar nuestro cumple… pero hay muchas personas, en muchas partes del mundo que no tienen las mismas posibilidades que nosotros.

Las hermanas tienen, como sabéis una Fundación, que se preocupa por estas personas y se aseguran de que el dinero que damos, les llega a ellos directamente; y además, como viven allí, con ellos y entre ellos, saben qué es lo que más les hace falta.

A todos los que ayudan a las hermanas se les llama: AMIGOS DE LOS NIÑOS DEL MUNDO.
Y nosotros, ¿no vamos a pasar de mirar la vida desde la barrera a actuar y ser también AMIGOS DE TODOS LOS NIÑOS Y NIÑAS Y MUJERES Y HOMBRES DEL MUNDO?

¡ACTÚEMOS! ¡PRINGUÉMONOS!
