Las reglas que debemos cumplir para crear un slogan publicitario de éxito 

Esta palabra de origen gaélico significaba, en sus orígenes, grito de guerra y se utilizaba para reunir a los miembros de un clan o de un partido. Un eslogan o slogan publicitario es una frase memorable usada en un contexto comercial como expresión repetitiva de una idea o de un propósito publicitario. Todos recordamos eslóganes publicitarios que calaron hondo en su día y sirvieron para levantar las ventas de los más diversos productos. Se dice incluso que sirvieron como acicate para reflotar empresas abocadas al fracaso , ¿recuerda el imborrable busque, compare y si encuentra algo mejor, cómprelo?.

El eslogan publicitario deberá ser breve pero conciso, enfático y rotundo, distintivo y a ser posible innovador y único. Para elaborar un eslogan o anuncio atractivo y eficaz podemos basarnos en respectar las siguientes reglas fundamentales:

· Deberán ser cortos y simples. Cuantas menos palabras que definan lo que queremos vender mucho mejor

· Siempre lo mostraremos en positivo
· Deberá recordarse e identificarse con lo que vamos a vender

· Será lo más atemporal posible

· Idearemos una característica clave como beneficio que sirva para  recordarlo

· Seremos lo más originales posibles dentro de la medida de nuestras posibilidades

A la hora de estructurar nuestro eslogan pensemos que es lo que queremos transmitir en ese corto mensaje, ¿deberá ser descriptivo o emocional?

Definamos claramente varias palabras que condensen todos los productos que queramos vender en nuestro eslogan. No es lo mismo realizar una campaña puntual para un producto o grupo de productos de temporada que crear el eslogan fijo de una empresa que no varía con el tiempo. Piense en su negocio, en sus productos, compare las estrategias de marketing de su competencia, tómese su tiempo y elabore una estrategia de marketing estudiando a fondo el mercado, las fechas adecuadas para su lanzamiento, los posibles contratiempos, el coste de la campaña …

Valore a quien se dirige su eslogan y si el mensaje será fácilmente comprensible por el sector a quién esté enfocado.

Usted es el que mejor conoce el producto que desea vender y quién van a ser sus clientes. Aprovéchese de esas circunstancias y transmita las características positivas del mismo y los beneficios que obtendrá el cliente con él.

Para que comiencen a dar rienda suelta a su creatividad les proponemos que vean un avance del diccionario de slogans y frases publicitarias publicado en estoesmarketing.com de donde podemos extraer buenas ideas.

Y para terminar el factor que nunca debe faltarle a sus proyectos, la suerte.
